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Ja jūsu pastkastītē reizi nedēļā – ce-
turtdienā – nenonāk laikraksts «Jelga-
vas Vēstnesis», lūdzam 
informēt redakciju pa 
tālruni 63048800 

+TV 
programma

vai e-pastu: 
redakcija@info.jelgava.lv.

Laikrakstu 
iespējams 
saņemt arī redakcijā 
Pasta ielā 47 – 214.

www.jelgavasvestnesis.lv

Spītējot salam un mīnus  
padsmit grādiem, Uzvaras parkā 
jau teju nedēļu iet visai karsti. Te 
22 mākslinieki no deviņām valstīm 
sit, kaļ, zāģē un grebj ledu, lai jau rīt 
skatītājiem ļautu ieraudzīt 34 ledus 
mākslas darbus par tēmu «Apkārt 

pasaulei». Mākslinieki atzīst, ka 
laika apstākļi esot ļoti labi, pašiem 
varbūt brīžiem auksti, taču ledum 
tas nāk tikai par labu. Otrdien jau 
pabeigtas individuālās skulptūras, 
bet nu darbs turpinās pie lielajām 
komandas skulptūrām, kuras 

māksliniekiem jāpabeidz rīt līdz 
pusdienas laikam, lai jau pulksten 
16 tās varētu aplūkot skatītāji. 

Aģentūras «Kultūra» projektu 
vadītājs Ivars Pirvics stāsta, ka 
darbi Uzvaras parkā norit pēc 
plāna un visi mākslinieki cītīgi 
strādā, lai 40 tonnas aukstā ledus 
pārvērstu mākslas darbos. Inte-
resanti tas, ka Uzvaras parkā top 
pat divi ledus bāri. «Pēdējā brīdī 
pagājušajā nedēļā Ledus skulptūru 
festivālu atbalstīt pieteicās «Jacobs 
Krönung», kuram tiek būvēts 
četrus metrus augsts ledus bārs. 
Tajā firma iecerējusi apmeklētājus 
bez maksas cienāt ar karstu kafiju. 
Protams, teju pabeigts arī ledus 
bārs, kurā varēs iepirkties pie «Post 
club» bārmeņiem. Tos būvē Kārlis 

Īle un festivāla direktors Mintauts 
Buškevics, palīdz arī Viļus Matu-
tis,» stāsta I.Pirvics. Pēdējie darbi 
notiek arī pie Baltijā garākās sniega 
skulptūras, kas tiek veidota no 
pieciem lieliem sniega kubiem un 
no vairāk nekā 40 ledus blokiem. 
20 metrus garo sniega skulptūru 
veido lietuvietis Andrius Petkus, 
atzīstot, ka darbi norit pēc plāna un 
piektdien viss būšot pabeigts. «Ne-
sen Palangā ar kolēģiem pārspējām 
mūsu valsts rekordu un uzbūvējām 
sešus metrus garu ledus skulptūru, 
bet nu cītīgi strādāju, lai būtu 
garākā sniega skulptūra Baltijā,» 
tā A.Petkus.

Ledus skulptūras Uzvaras parkā 
skatītājiem būs novērtējamas jau 
rīt, 12. februārī, no pulksten 16. Bet 
atklāšana un reizē apbalvošanas 
ceremonija notiks pulksten 19, 
pēc kuras uzstāsies Ivo Fomins un 
Jelgavas Tirkīza krāsas koris, bet 
pulksten 21 būs pirotehnikas pār-
steigums. Īpaša atmosfēra parkā 
valdīs vakaros, jo apaļās stundās 
būs skulptūru muzikāla gaismu 
spēle. Parks būs atvērts līdz pulk-
sten 24. Sestdien un svētdien – no 
pulksten 10 līdz 24. 

Pilsētā rīt tiks uzstādītas arī 
norādes, lai ikvienam būtu vieglāk 
atrast ceļu līdz pasākuma norises 
vietai, kā arī par to, kur var novie-
tot auto. Autovadītājiem festivāla 
laikā jārēķinās ar satiksmes iero-
bežojumiem no Lapskalna ielas līdz 
Slokas ielai, bet Lapskalna ielā būs 
slēgta satiksme virzienā no Zvejnie-
ku ielas līdz Kazarmes ielai.   

Jāpiebilst, ka par godu festi-
vālam svētdien, 14. februārī, būs 
atvērts arī Ģederta Eliasa Jelgavas 
Vēstures un mākslas muzejs – tas 
strādās no pulksten 10 līdz 17. 

		  Uzvaras parkā visu  
					       nedēļu iet karsti

«Tur uzplaucis zieds, no kura laukā lido taurenītis, kurš sāk iepazīt pasauli,» ledus bāra ideju stāsta aģentūras «Kultūra» un festivāla 
direktors Mintauts Buškevics, kurš pirmo reizi Jelgavā kopā ar tēlnieku Kārli Īli uzņēmies veidot divus ledus bārus. Lielajam ledus bāram 
pēdējās nianses vēl jāpielabo, bet «Jacobs Krönung» lete vēl jāuzbūvē. 

Ritma Gaidamoviča

«Te ir kolosāla darba atmosfēra, tieši tāpēc es braucu 
šurp otro reizi. Jelgavas festivāls ir vienīgais, kurā es 
piedalos. Pamatā strādāju tikai savā darbnīcā Anglijā 
un taisu ledus skulptūras pēc dažādiem individuāliem 
pasūtījumiem. Man ir prieks par ledus skulptūrām at-
bilstošiem laika apstākļiem, jo pērn mana individuālā 
skulptūra salūza, ceru, ka šogad viss būs kārtībā,» par 
darbu Uzvaras parkā stāsta mākslinieks no Lielbritānijas 
Metjū Fosters, kurš ne tikai taisījis ledus skulptūras pa-
saules slavenām kompānijām, bet arī kostīmus «Harija 
Potera» filmai.  



Foto: Ivars Veiliņš

Uz Ledus skulptūru festivālu kursēs speciāls autobuss
Rūpējoties par iedzīvotāju ērtībām un lai nodrošinātu apmeklētāju 
nokļūšanu Ledus skulptūru festivāla norises vietā, Uzvaras parkā, SIA 
«Jelgavas Autobusu parks» organizē speciālu autobusu. 
Tas kursēs 12. un 13. februārī no pulksten 20 līdz 24. 

Autobuss kursēs no pieturas «Larelini» Lapskalna ielā netālu no 
festivāla norises vietas pa maršrutu: Lapskalna iela – Zvejnieku iela 
– Satiksmes iela – Dobeles šoseja – Atmodas iela – Rūpniecības iela 
– Stacijas iela – Dzelzceļa stacija – Zemgales prospekts – Akadēmi-
jas iela – Lielā iela – Rīgas iela – Ozolnieki – Rīgas iela – Ozolnieku 
kultūras nams, kur maršruts noslēgsies. 

No Ozolnieku kultūras nama autobuss atgriezīsies pa maršrutu: Rīgas 
iela – Jelgava – Rīgas iela – Lielā iela – Uzvaras iela – Dobeles iela 
– Blaumaņa iela – pietura «Larelini» Lapskalna ielā, kur tiks gaidīta 
nākamā pasažieru grupa. 

Autobusam nebūs konkrēts atiešanas laiks, tas dosies ceļā, kad būs 
vairāk braukt gribētāju. 
Pasažieriem brauciens maksās 50 santīmus, reiss būs komerciāls, tas 
nozīmē, ka nebūs spēkā atlaides un nederēs mēnešbiļetes. Šis autobuss 
bez maksas būs tikai pirmsskolas vecuma bērniem.

Ilze Knusle-Jankevica

Janvāris bija sevišķi 
auksts, un daudzi jel-
gavnieki ar bažām gaida 
apkures rēķinus. Uzņē-
muma «Fortum Jelgava» 
valdes locekle Aina Bata-
raga apstiprina, ka rēķini 
par janvāri būs lielāki 
nekā, piemēram, par de-
cembri, bet, ņemot vērā, 
ka maksa par apkuri 
ir zemāka nekā pirms 
gada, vidēji iedzīvotā-
jiem būs jāmaksā mazāk 
nekā pērn, kad ziema 
bija krietni siltāka.

Šā gada janvāris bija īpaši auksts 
un vidējā gaisa temperatūra bija 
mīnus 10,4 grādi. Tas, protams, 
atspoguļosies arī rēķinos par apku-
ri, jo vēl pirms mēneša – decembrī 
– vidējā temperatūra bija tikai 
2,72 grādi. Pēc «Fortum Jelgava» 
aprēķiniem, janvārī vidējā maksa 
par apkuri Jelgavā ir 1,235 lati 
par kvadrātmetru (bez PVN), 
bet kopumā maksa par siltumu 
svārstās no 0,54 līdz pat 1,81 
latam par kvadrātmetru. «Sanāk, 

 ka šogad janvārī rēķins par apkuri 
būs mazāks nekā tas bija pagājušā 
gada janvārī, kaut gan vidējā gaisa 
temperatūra bijusi teju piecas rei-
zes zemāka,» rezumē A.Bataraga. 
Viņa piebilst, ka vismazāk par 
apkuri maksās tie, kuru mājas ir 
renovētas pilnībā vai daļēji nosil-
tinātas, piemēram, Helmaņa ielas 
3 iedzīvotāji par apkuri janvārī 
maksās puslatu (2009. gada janvārī 
viņi par apkuri maksāja 1,65 latus). 
Arī citviet, kur veikta siltināšana, 
maksa nepārsniedz latu par kvad-
rātmetru.

Jāpiebilst, ka 2009. gada janvārī 
vidējā temperatūra bija mīnus 2,45 
grādi, bet vidējā maksa par apkuri 
– 1,318 lati kvadrātmetrā. «For-
tum Jelgava» aprēķini liecina, ka, 
piemēram, par 35 kvadrātmetrus 
liela dzīvokļa apkuri pērn janvārī 
bija jāmaksā ap 46 latiem, bet šajā 
janvārī rēķins varētu būt par trim 
latiem mazāks. 

Jāpiebilst, ka uzņēmums pēc ie-
spējas saprotoši izturas pret klien-
tiem, kas nonākuši ekonomiskās 
grūtībās, un piedāvā speciālu mak-
sājuma grafiku, ļaujot par patērēto 
siltumu norēķināties pa daļām un 
bez soda naudas uzrēķina. 

Janvāris rekordauksts, bet  
apkures rēķini – mazāki nekā pērn

Ilze Knusle-Jankevica

Saskaņā ar SIA «Jelgavas Autobusu parks» (JAP) 
rīcībā esošajiem provizoriskajiem datiem janvārī 
gandrīz divreiz pieaudzis pārdoto mēnešbiļešu 
skaits februārim – janvārī braukšanai sabiedriskajā 
transportā izmantotas aptuveni 200 mēnešbiļetes, 
bet februārī to skaits ir 360.



Pilsētā dubultojies 
pārdoto mēnešbiļešu skaits

(Turpinājums 3.lpp.)
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VIEDOKĻI

Pilsētnieks vērtē

Vai apmeklēsiet 
Ledus skulptūru 
festivālu?

Nedēļas jautājums

Ko, jūsuprāt, vajadzētu ierīkot atjaunotajā Trīsvienības baznīcas tornī?

Noteikti vajadzētu skatu platformu torņa pēdējā stāvā

Kafejnīcu, pa kuras logiem var vērot pilsētas panorāmu

Tūrisma informācijas centru

27
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Šonedēļ portālā www.jelgavasvestnesis.lv jautājam:

Kā jūs vērtējat šā gada  
Ledus skulptūru festivālu?

Savu viedokli paud –

Tornī īstā vieta būtu kādai izstāžu zālei 3

1

Vajadzēja atjaunot pašu baznīcu 8

Augstākā izglītība, darba pieredze vadošos amatos 
Latvijas lielajos uzņēmumos, savas jomas profesio-
nālis – arī tāds šā brīža ekonomiskajā situācijā mēdz 
būt bezdarbnieka raksturojums. Taču, pat nonākuši 
tur, kur, visticamāk, nekad nedomāja nonākt, šie 
cilvēki nepadodas. Šoreiz «Jelgavas Vēstnesis» 
uzrunā trīs no šiem bezdarbniekiem, kuri Jelgavā 
iesaistījušies Nodarbinātības valsts aģentūras (NVA) 
īstenotajā pasākumā «Atbalsts komercdarbības vai 
pašnodarbinātības uzsākšanai». Tā gaitā bezdarb-
nieki izstrādā biznesa plānus, apgūstot zināšanas, 
kas nepieciešamas uzņēmējdarbības uzsākšanai. 
Kad biznesa plāni sagatavoti, eksperti tos izvērtē 
un nosaka perspektīvākos, kuru īstenošana notiek 
ar NVA atbalstu. Lai iekļautos šajā programmā, 
personai jau jābūt profesionālajai vai augstākajai 
izglītībai uzņēmējdarbībā, biznesa vadībā vai citā 
tām pielīdzināmā jomā. Atbalsts, ko var saņemt: 
papildu izglītošanās uzņēmējdarbībā, konsultācijas 
biznesa uzsākšanai, vienreizējs atbalsts līdz 4000 
latu darbības uzsākšanai, kā arī pirmos sešus mēne-
šus dotācija (alga) minimālās algas apmērā. Prog-
ramma Jelgavā aizsākās tikai pagājušā gada nogalē, 
un pirmie trīs bezdarbnieki jau atbalstu saņēmuši, 
bet vēl viens palicis aiz svītras – ja neīstenosies kāds 
no pirmajiem trim, iespēja būs ceturtajam. Kādu 
biznesu tad šie cilvēki Jelgavā ir gatavi uzsākt un 
kāpēc viņi ir pārliecināti, ka pat šajā krīzes laikā viņu 
ideja darbosies?

Pēteris Vilks, bezdarbnieks:
«Mana joma ir ļoti specifis-

ka – klavieru ražošana. Ilgus 
gadus strādāju Rīgas Mūzikas 
instrumentu fabrikā – no ceha 
priekšnieka līdz pat direkto-
ram. Pēc tam vēl paspējām 18 
klavieres uzražot jaunizveidotā 
uzņēmumā «Sonore». Taču nu 
Latvijā klavieres vairs neražo. 
Jā, iespējams, ka man būtu laiks 
domāt par pelnītu atpūtu, jo tikai 
pāris gadu līdz pensijai, bet es 
esmu cieši apņēmies vismaz vēl 
vienas klavieres savā mūžā izvei-
dot. Padomājiet, kā tas skanētu: 
klavieres «Mītava» vai «Hercogs 
Jēkabs»! Protams, startējot šajā 
programmā, apzinājos, ka tie 
nav tādi resursi, kas varētu ļaut 
uzsākt klavieru ražošanu. Iespē-
jams, tāpēc arī neguvu atbalstu 
un paliku aiz svītras, taču es 
nesaku, ka uzreiz jāizveido liela 
rūpnīca un jāražo klavieres – var 
sākt ar mazumiņu, atsevišķiem 
elementiem, kas lieliski varētu 
kļūt par eksporta preci. Piemē-

ram, klavierēs ir tāds elements 
kā no īpašiem dēlīšiem veidots 
vairogs, kas rezonē skaņu. Kad 
ražojām klavieres «Rīga», šo 
elementu darināja no Sibīrijā ie-
gūtām eglēm, taču jau tolaik mēs 
kopā ar Latvijas zinātniekiem 
pētījām, vai šim mērķim nederē-
tu Latvijas egle. Un šo elementu 
var izmantot ne tikai klavierēm, 
bet arī citiem instrumentiem. 
Tas ir tikai viens piemērs – var 
jau sākt arī ar vienkāršākām 
lietām: klavieru krēsliņiem, vecu 
klavieru restaurēšanu. 

Katrā ziņā interese par šo manu 
ideju ir daudziem uzņēmējiem, bet 
viss apstājas pie finansēm – ir vaja-
dzīgs pamatkapitāls, tāds pirmais 
grūdiens. Taču pašam kaut kā ne-
gribas, ka manas zināšanas aiziet 
līdz ar mani – gribas tās kādam 
nodot. Latvijā šādu speciālistu 
praktiski nav, nemaz nerunājot 
par to, ka joprojām ir saglabāju-
šies labi kontakti ar vadošajiem 
mūzikas instrumentu ražotājiem 
Eiropā, ASV un Kanādā.

«Mans ambiciozais plāns»

«Pirmie klienti jau apzināti»
Vija Uzuliņa, bezdarbniece:
«Vēl pagājušā gada sākumā 

strādāju par grāmatvedi lielā uz-
ņēmumā Mārupē, kas nodarbojās 
ar torņa celtņu iznomāšanu. Krīze 
lika sevi manīt, un uzņēmuma 
darbība strauji saruka, pakāpe-
niski sāka atlaist darbiniekus. 
Bijām četras grāmatvedes, trīs 
atlaida uzreiz, tas viss notika ļoti 
strauji. Lai gan man bija pieredze 
vairākās Latvijā labi zināmās un 
lielās kompānijās, izrādījās, ka 
jaunu darbu atrast nemaz nav 
tik viegli. Rīgā, iespējams, vēl bija 
varianti, taču, kad izkalkulēju 
savus izdevumus – braukšanu 
uz Rīgu, sapratu, ka tas, kas 
paliek pāri, ir niecīga summa. 
Tā arī nonācu bezdarbniekos, 
un var teikt, ka šī programma 
uzņēmējdarbības atbalstam man 
nāca īsti laikā un vietā. Man jau 
bija doma, ka jāveido kaut kas 
pašai savs, un šī programma bija 
labs pamudinājums. Pieteicos tai, 
izgāju kursus, uzrakstīju biznesa 
plānu un guvu atbalstu. Man gan 
jāteic, ka NVA kursi šķita mazliet 
sasteigti – pirmkārt, pārāk īsi, otr-
kārt, tajos mūs vairāk tendēja uz 
lielu uzņēmumu veidošanu, nevis 
viena cilvēka uzņēmējdarbību, kā 
tas vairumā gadījumu reāli no-
tiks. Protams, mana izglītība un 
zināšanas ļāva visu īstenot pašai, 
bet cilvēkam, kas nav saskāries ar 

grāmatvedību, tāmju veidošanu, 
manuprāt, tas bija pagrūti. Tāpēc, 
iespējams, arī Jelgavā atbalstu 
guva tikai trīs biznesa plāni. Pie-
ļauju, ka šogad programma jau 
tiks īstenota pārdomātāk.

Mana nodarbošanās turpmāk 
būs grāmatveža pakalpojumi. Jau 
šobrīd esmu apzinājusi potenciālo 
klientu loku – četri uzņēmumi, no 
kuriem viens liels, bet pārējie ma-
zāki. Domāju, ka iesākumā tas nav 
slikti. Es mērķtiecīgi esmu uz to gā-
jusi un tāpēc domāju, ka iecerētais 
izdosies. Tuvākajā laikā plānoju 
arī izveidot mājas lapu internetā, 
jo, cik zinu, šobrīd tikai vienam 
šādam uzņēmumam Jelgavā ir 
sava mājas lapa. Tas varētu ļaut 
piesaistīt jaunus klientus, veicināt 
atpazīstamību. 

Katrā ziņā es šo programmu 
uzskatu par ļoti vērtīgu. Ja pati 
šobrīd vēlētos uzsākt savu biznesu, 
bez atbalsta neiztikt. Šie 2000 latu, 
ko manā gadījumā piešķir kā vien-
reizējo dotāciju, ir ļoti liels atspaids. 
Piemēram, specifiskās licencētās 
grāmatvedības programmas, kas 
man jāiegādājas, ir ļoti dārgas. 
Protams, ir virkne kolēģu, kas arī 
sniedz grāmatveža pakalpojumus, 
bet joprojām nav iegādājušies šīs 
programmas. Es to varēšu! Man šai 
programmai ir jāsaka paldies par 
to, ka šobrīd Jelgavā ir par vienu 
nodarbinātu cilvēku vairāk!»

«Vispirms nodarbināt 
sevi, tad arī citus»

Mihails Murāns, bezdarb-
nieks:

«Pēc izglītības būvinženieris, 
ar 25 gadu pieredzi savā jomā un 
darbu vadošās Latvijas kompā-
nijās augstos amatos pagājušajā 
gadā paliku bez darba. Situācija 
vienkārša – kompānija arvien sa-
mazināja atalgojumu līdz brīdim, 
kad sapratu, ja algu samazinās 
vēl, ar manu kvalifikāciju strādāt 
vairs nerentējas. Tā arī nokļuvu 
bezdarbniekos. Protams, kaut arī 
pats jelgavnieks, darbs bija pa visu 
Latviju, lai gan arī Jelgava man 
nav sveša – pirms gadiem, strādājot 
uzņēmumā «LEC», vadīju Jelgavas 
halles celtniecības darbus. 

Nonākot bezdarbniekos, sapra-
tu, ka atbilstošu darbu atrast ir 
praktiski neiespējami. Mana kvali-
fikācija ir visai plaša, nokārtoti arī 
neskaitāmi sertifikāti: būvuzrau-
dzīšana, tāmēšana, ēku tehniskā 
apsekošana, nojaukšana, man ir arī 
profesionāla jurista diploms. 

Protams, tās nav patīkamas 
sajūtas, saprotot, ka esi nonācis 
tik neapskaužamā situācijā, taču 
es skaidri apzinājos – ir jāizvirza 
jauns mērķis un tas jāsasniedz. 
Frāze, kurai es sekoju: «Realizē 
ideju, tici veiksmei!»

Patiesībā man jau uzreiz bija 
skaidrs – ja darbu atrast nevar, tas 
jārada pašam, un likumsakarīgi, ka 
tieši tad arī internetā nodarbinātī-
bas aģentūras mājas lapā uzgāju šo 
projektu par atbalstu komercdarbī-
bas uzsākšanai. Izglītība bija atbils-
toša, lai tajā startētu, un pieteicos, 
izgāju aģentūras noteiktos kursus, 
kas patiesi ļoti palīdzēja. Tajos 
apguvu pamatus uzņēmējdarbībā, 
elementārus soļus grāmatvedībā, 
mārketingā un jau pats saviem 

spēkiem spēju uzrakstīt biznesa 
plānu. Man šķiet, ka veiksme šo-
reiz bija to pretendentu pusē, kuri 
paši rakstīja biznesa plānu – tie bija 
ticamāki, pārliecinošāki, jo balstījās 
uz konkrētā cilvēka pieredzi, kas 
dod pamatu tam, ka plāns būs 
dzīvotspējīgs.

Mans jaundibinātais uzņē-
mums nodarbosies ar konsultāciju  
sniegšanu būvniecības un juridis-
kajos jautājumos (būvuzraudzība 
un projektu, būvdarbu vadīšana); 
ēku tehnisko apsekošanu, tāmju 
veidošanu un pārbaudi; uzņēmu-
ma, būvniecības līgumu sastādīša-
nu, pārbaudi, būveksperta konsul-
tācijām. Jā, es apzinos, kāda šobrīd 
ir situācija būvniecības jomā, taču 
es skaidri redzu vairākas pozīcijas, 
kur manas zināšanas un konsultā-
cijas lieti noderētu. Proti, pēdējos 
gados, kad būvēja visu un visur, 
daudzviet tā arī objekti palika, pa 
pusei gaisā karājoties – dokumen-
tācija līdz galam nav nokārtota, 

taču tieši šobrīd daudzi ir spiesti šīs 
lietas novest līdz galam, jo valsts, 
mainot nodokļu politiku, paredzē-
jusi bargas sankcijas. Un tas ir tikai 
viens piemērs.

Es esmu pārliecināts, ka arī 
šobrīd kvalificētu un labu speciā-
listu ir grūti atrast un šādiem cil-
vēkiem vienmēr būs sava niša. Jā, 
sākotnēji mans uzņēmums darbu 
nodrošinās man, taču iespējams, 
ka jau tuvākajā laikā darbu varēšu 
piedāvāt vēl kādam. Pats plānoju 
apgūt arī energoauditu veikšanu, 
kas ļautu vēl paplašināt darbības 
sfēru.

Par atbalstu? Tas noteikti ir 
ļoti būtisks – par dotāciju 4000 
latu apmērā iegādāšos transporta 
līdzekli, lai kļūtu mobils, fototehni-
ku, kas lieti noderēs ēku tehniskajā 
apsekošanā, kā arī iekārtošu savu 
kabinetu. Tikpat svarīgi tikko  
dibinātam uzņēmumam ir dotācija 
algai 180 latu apmērā nākamos 
sešus mēnešus.»

Var jau būt, ka mans plāns ir 
pārāk ambiciozs, bet es savu ideju 
neatmetīšu. Esmu jelgavnieks, 
lai arī šobrīd dzīvoju pie māsas 
Rīgā. Nu gribētos jau man tās 
klavieres «Mītava» uztaisīt, bet, ja 
nesanāks, tad raudzīšos Latgales 
virzienā, startēšu kādā šī īpaši 
atbalstāmā reģiona ES projektā 
– varbūt paveicas.»

Aivars  
Ģingulis, 
pensionārs:
– Ce ru ,  ka 
ar bērniem 
un mazbēr-
n i e m  a i z -
braukšu. Tā 
vismaz kat-
ru  gadu darām.  Mazbēr-
n i  j au  g r ib  nofotogra fē -
ties pie visām skulptūrām.  
Katru gadu šīs skulptūras ir 
ļoti skaistas, prieks skatīties. 
Tagad auksts, bet labi darba 
apstākļi māksliniekiem, varbūt 
skulptūras būs vēl lielākas.
Tatjana, 
pensionāre:
– Iesim, ie-
s im.  Pagā -
jušajā gadā 
biju, redzē-
ju, ļoti pati-
ka, tāpēc do-
māju, ka arī 
šogad jāiet māksla paskatīties.  
Man ir prieks, ka Jelgavā tiek 
rīkoti tik lieli festivāli, mēs va-
ram tikai lepoties ar ko tādu, 
ko spējīgi noorganizēt mūsu 
pašu jelgavnieki. 
Leonora:
– Gan jau, ka 
atbrauksim, 
taču nevaru 
īst i  galvot. 
Pagā ju ša j ā 
gadā mums 
ļoti patika. 
Laukā  b i j a 
ļoti auksts, taču tas netraucēja 
– festivālā redzamais patiesi ir 
tā vērts. Tāds īsts ziemas pa-
sākums ar skaistiem mākslas 
darbiem. 
Dainis, do-
belnieks:
– Pa televi-
zoru dzirdē-
ju ,  ka  ša jā 
nedēļas no-
galē tas fes-
tivāls notiek.  
Līdz šim gan 
nevienu reizi pats neesmu 
bijis un klātienē skulptūras 
apskatījis, taču šogad domāju, 
ka beidzot būs jāatbrauc un 
jāapskata, kas tas īsti ir par 
pasākumu.
Laima, stu-
d e n t e  n o 
Tērvetes:
–  Ar  drau -
dzenēm jau 
sarunājām, 
k a  i e s i m . 
Visticamāk, 
festivālu ap-
meklēs im piektd ienas  va -
karā,  kad fest ivā ls  sākas.  
Pirms trim gadiem, kad šis 
pasākums not ika  p i l sētas 
galvenajā laukumā, man ļoti 
patika, ceru, ka arī šogad 
festivālā būs ko redzēt. 

Sagatavoja Kristīne Langenfelde,
foto JV
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Privātā pirmsskolas izglītības iestāde 
«Pūčuks» gaida bērnus no 1 līdz 
7 gadu vecumam ar latviešu un 

krievu valodas apmācību. Ir iespēja 
apmeklēt ansambli, kurā bērni 
apgūst rotaļu, kustību plastikas 

elementus. Papildus ikdienas nodar-
bībām ir bezmaksas tautiskās dejas. 

Ir iespēja apmeklēt pirmsskolas 
izglītības iestādi pusi dienas.

Adrese: Jelgavā, Stacijas ielā 18.  
Tālrunis: 63020137; 26337142.

«Jelgavas Vēstnesis» jau rakstī-
ja, ka no 1. februāra tika paaugsti-
nāta maksa par vienu braucienu 
Jelgavas sabiedriskajā transportā, 
bet mēnešbiļetes cena palika 
nemainīga – 20 lati. «Tādā veidā 
cilvēkiem, kuriem diendienā 
jābraukā ar autobusu, tiek dota ie-
spēja izmantot sabiedrisko trans-
portu lētāk, un viņi to izmanto,» 
norāda JAP komercdirektore 
Viktorija Ļubļinska. Viņa skaidro, 
ka Ministru kabinets ir izstrādājis 
metodiku, pēc kuras tiek aprēķi-
nāta mēnešbiļešu cena. Saskaņā 
ar šo metodiku šobrīd, kad viena 
brauciena cena Jelgavā ir 50 
santīmi, mēnešbiļetes cenai būtu 
jābūt 33 lati. Sanāk, ka jelgavnieki 
par mēnešbiļeti saņem aptuveni 
40 procentu atlaidi. «Lēmums 
nemainīt mēnešbiļešu cenu tika 

Ilze Knusle-Jankevica

Lai gan parasti šādā 
salā būvniecības un 
rakšanas darbi neno-
tiek, Lielupes krastā, kur 
tiks izveidota atpūtas 
zona, darbi turpinās –  
aizsargdambis jau uz-
būvēts, no upes izcelti 
divi difuzori un uzsākti 
teritorijas labiekārtoša-
nas darbi.

Pašvaldības aģentūras «Pil-
sētsaimniecība» projektu va-
dītāja Dzidra Staša stāsta, ka 
pagājušajā nedēļā beidzot de-
montēts difuzors jeb bijušā RAF 
ūdens ņemšanas aka, kas atradās  
Lielupē. Tā kā Lielupes krastā 
paredzēts izveidot laivu piestātni 
un nākotnē, iespējams, ūdens 
transporta līdzekļu skaits, kas 
pārvietosies pa upi, pieaugs, gult-
nē esošie difuzori var traucēt. 
Tāpēc tie tika demontēti. «Pirmo 

 difuzoru demontēja jau rudenī, 
bet ar otro gan nācās pacīnīties. 
Šie lielie metāla konteineri ir 
piepildīti ar betona un šķembu 
maisījumu, kas vispirms ir jāda-
bū ārā. Tikai tad ar trosēm var 
vilkt ārā pašu karkasu,» procesu 
raksturo Dz.Staša.

Paralēli tam uzsākti arī dam-
bja teritorijas labiekārtošanas 
darbi. Vispirms tiks sakārtota 
pludmales zona – tur jānoņem 
liekā grunts un jāsaved smiltis. 
Pēc tam plānots sagatavot vietu 
arī gājēju celiņam, kas stiepsies 
gar upes krastu. Lai gan var 
šķist neloģiski, ka darbi notiek 
tik aukstā un sniegotā laikā, 
«Pilsētsaimniecības» speciāliste 
skaidro, ka šoreiz tas nāk tikai 
par labu. Pirmkārt, velkot ārā 
smago un lielo difuzoru, enkurs 
bija iesalis zemē un turējās daudz 
labāk nekā to būtu iespējams 
nostiprināt citos laikapstākļos. 
Līdzīgi ir arī ar smago tehniku 
– lai gan pati rakšana ir apgrūti-

nāta, tehnika var piebraukt, kas, 
iespējams, nebūs īstenojams, 
kad sāks kust. «Kad kļūst sil-
tāks, sāks kust sniegs un ledus, 
darbi uz laiku būs jāpārtrauc, 
jo tehnika nevarēs piekļūt kras-
tam. Ja sāksies plūdi, darbi būs 
paralizēti uz vēl ilgāku laiku, 
tāpēc izmantojam situāciju un 
strādājam tagad,» tā Dz.Staša, 
piebilstot, ka pats aizsargdambis 
ir jau izbūvēts un palikuši vien 
labiekārtošanas darbi.

Laikraksts «Jelgavas Vēst-
nesis» jau rakstīja, ka Lielupes 
labajā krastā projekta «Lielupes 
gultnes tīrīšana un Lielupes labā 
krasta aizsargdambja posmā no 
dzelzceļa tilta līdz Rīgas ielai at-
jaunošana» gaitā plānots izbūvēt 
aizsargdambi un izveidot gājēju 
promenādi ar noeju līdz upei 
un iekārtotām atpūtas vietām, 
ierīkot peldvietu. Projektu fi-
nansē Eiropas Lauksaimniecības 
garantiju fonds un tā kopējās 
izmaksas ir 1,6 miljoni latu.

Aukstums darbiem 
netraucē

Lai no Lielupes izceltu milzīgo metāla difuzoru, ūdenslīdējiem vispirms nācās veikt nopietnus sagata-
vošanas darbus zem ūdens – tikai pēc tam difuzors bija gatavs izcelšanai. Foto: Ivars Veiliņš

pieņemts, lai sabiedrisko trans-
portu padarītu pieejamāku un 
izdevīgāku tieši tiem iedzīvotā-
jiem, kuri to izmanto diendienā,» 
tā V.Ļubļinska, uzsverot, ka tā 
ir dotācija nevis JAP, bet gan ie-
dzīvotājiem. Parēķinot sanāk, ka 
mēnešbiļetes īpašniekam viens 
brauciens izmaksā 33 santīmus.

Laikraksts «Jelgavas Vēstnesis» 
jau rakstīja, ka lēmums paaugsti-
nāt cenu par braucienu pilsētas 
sabiedriskajā transportā tika 
pieņemts domes sēdē. Viens no 
iemesliem – būtiski samazinājies 
pārvadāto pasažieru skaits. Lai 
gan Jelgavā pērn tas sarucis par 
28 procentiem un šogad varētu 
sarukt vēl par 24 procentiem, 
V.Ļubļinska uzsver, ka šāda situā-
cija nav tikai Jelgavā – pasažieru 
skaita kritums valstī pieaug pro-
porcionāli bezdarba līmenim.

(No 1.lpp.)

Pilsētā dubultojies 
pārdoto mēnešbiļešu skaits

Ritma Gaidamoviča

Jelgavas Sociālo lietu 
pārvalde informē, ka 
līdz šim tā izsniegusi tikai 
143 «Latvenergo» dāva-
nu kartes. Sociālo lietu 
pārvaldes Sociālās palī-
dzības nodaļas vadītāja 
Mārīte Liepiņa atzīst, ka 
tas ir ļoti maz, jo Jelgava 
kopumā saņēmusi vairāk 
nekā tūkstoti šo karšu, 
tāpēc viņa aicina iedzīvo-
tājus būs aktīvākiem un 
izmantot šo iespēju.

M.Liepiņa atklāj, ka cilvēkiem ir 
noplakusi interese par šīm dāvanu 
kartēm. «Visi tie, kuri ļoti gribēja, 
tās jau ir saņēmuši, bet nu iedzī-
votāju interese ir samazinājusies. 
Taču zinām, ka pilsētā ir vēl diez-
gan daudz ģimeņu, kuras varētu 
pretendēt uz šo atlaižu karti,» atklāj 
M.Liepiņa. Tieši tāpēc Sociālo lietu 
pārvalde aicina iedzīvotājus būt ak-
tīvākiem, interesēties un izmantot 
šo iespēju. «Jo ātrāk tas tiks nokār-
tots, jo labāk. Nereti dokumentā-
cijas kārtošana neiet tik ātri, bet 
kartes tiks izsniegtas tikai līdz 31. 

 martam,» skaidro M.Liepiņa. Viņa 
gan min vēl vienu iemeslu, kāpēc 
izsniegts tik maz karšu. «Daudziem 
viss apstājas pie tā, ka nav noslēgts 
līgums ar «Latvenergo» uz prasītāja 
vārda. Cilvēki īrē dzīvokļus vai dzī-
voklis pieder vecākiem. Līgums ar  
«Latvenergo» gan šajā gadījumā ir 
obligāts nosacījums, taču arī šajā 
gadījumā ir iespējami risinājumi 
– piemēram, bērni, kas reāli dzīvo 
šajā dzīvoklī, no vecākiem pārņem 
saistības un pārslēdz līgumu uz sava 
vārda,» stāsta M.Liepiņa. 

«Latvenergo» dāvanu karte 
ļauj bez maksas izlietot 500 
kilovatstundas elektroenerģijas. 
To var saņemt trūcīgās ģimenes,  
kuras saņem GMI pabalstu, 
un trūcīgās ģimenes ar bēr-
niem, turklāt pretendentam 
jābūt noslēgtam līgumam ar šo 
uzņēmumu par elektroenerģijas 
piegādi. Pavisam Jelgavas paš-
valdība saņēmusi 1270 dāvanu 
kartes. Sīkāku informāciju par 
«Latvenergo» dāvanu karšu 
saņemšanu var iegūt Jelgavas 
Sociālo lietu pārvaldes 115. ka-
binetā, pārvaldes mājas lapā  
www.jelgava-soclp.lv vai pa tālru-
ņiem 63048914, 63007224.

Izsniegta tikai desmitā daļa no 
«Latvenergo» dāvanu kartēm

Ilze Knusle-Jankevica

Šonedēļ Jelgavas pil-
sētas slimnīcā atvērta 
jauna ģimenes dzem-
dību zāle ar vannu – nu 
arī Jelgavā sievietēm 
būs iespēja dzemdību 
procesā izmantot van-
nas un ūdens sniegto 
relaksāciju.

«Citviet Latvijā šāds pakal-
pojums jau tiek piedāvāts, un 
arī mēs ļoti gribējām, lai mūsu 
nodaļā dzemdību procesā būtu 
iespējams izmantot vannu, bet 
līdz šim nebija iespēju ierīkot 
šādu zāli. Nu mums tāda ir,» stās-
ta Jelgavas slimnīcas Dzemdību 
nodaļas ārste Ina Begendikova.

Slimnīcas galvenais ārsts And-
ris Ķipurs norāda, ka jaunā 
dzemdību zāle iekārtota par 
slimnīcas līdzekļiem. Tā izmak-
sājusi 12 000 latu, no kuriem ie-
kārtas vien – septiņus tūkstošus. 
Remontam izmantoti tādi paši 
materiāli kā ierīkojot operāciju 
bloku – tie ir ne tikai vieglāk 
kopjami, bet arī apstrādājami ar 
mūsdienu prasībām atbilstošiem 
līdzekļiem. Pirms tam šajās tel-
pās arī bijusi dzemdību zāle ar 
diviem dzemdību galdiem, bet 
nu tā ir pārveidota par modernu 



un visiem standartiem atbil-
stošu zāli ar vannu. A.Ķipurs 
skaidro – lēmumu ietekmējis 
fakts, ka pēdējā gada laikā slim-
nīcā pieaudzis dzemdību skaits 
(salīdzinot ar 2008. gadu, pērn 
Jelgavā piedzimuši apmēram 
par 100 bērniem vairāk). Viņš ir 
pārliecināts, ka tas noteikti būs 
viens no faktoriem, ko potenciā-
lās slimnīcas klientes ņems vērā. 
Pavisam Jelgava slimnīcā ir trīs 
dzemdību zāles, turklāt gandrīz 
visas palātas Dzemdību nodaļā 
ir izremontētas, mēbelētas un 
aprīkotas ar TV. 

Ārste I.Begendikova stāsta, ka 
silts ūdens ļoti palīdz sievietei 
dzemdību sagatavošanās procesā, 
tāpēc līdz šim pacientes izlīdzēju-
šās ar dušu. Tas, protams, nav 
salīdzināms ar tām ērtībām, kas 
tagad tiek piedāvātas slimnīcas 

pacientēm. «Vecmātei un ārstam 
tas gan nozīmē papildu slodzi, 
jo sieviete, kura atrodas vannā, 
pastiprināti jāuzrauga – jāseko 
līdzi viņas pašsajūtai, jākontrolē 
augļa sirdspuksti,» tā ārste. 
Kā atzīst slimnīcā, grūtnieču 
interese par iespējām izmantot 
ūdens terapiju dzemdību procesā 
ir diezgan liela. I.Begendikova 
prognozē, ka pieprasījums būs, 
jo maksa par šī bloka izmanto-
šanu ir pieņemama – 30 lati. Pēc 
viņas teiktā, pluss ir arī tas, ka 
dzemdību process notiek tajās 
pašās telpās un sievietei, sākoties 
dzemdībām, nav jāiet uz citām 
– zāle aprīkota ar ērti pārvietoja-
mu gultu, kas transformējas par 
dzemdību galdu.    

Jāpiebilst, ka šogad Jelgavas 
slimnīcā jau piedzimuši 88 bērni, 
no kuriem 14 – februārī. 

Atver modernu dzemdību zāli

A/s «Pasažieru vilciens» informē, 
ka sakarā ar sabiedriskā transporta 
starppilsētu maršrutu tīkla pārplā-
nošanu un noteiktajām izmaiņām 
dīzeļvilcienu kustības grafikā, sā-
kot no 15. februāra, nedaudz tiks 
mainīti arī dažu Jelgavas virzienu 
elektrovilcienu saraksti. Pasažieru 
pārvadājumu organizācijas daļas vadītāja 
pienākumu izpildītāja Veronika Sudare 
informē, ka no 15. februāra spēkā stāsies 
šādas izmaiņas: Rīga – Jelgava, kas no 
Rīgas atiet pulksten 5.38, turpmāk no 
Rīgas izbrauks 5.31; Rīga – Jelgava, kas 
no Rīgas atiet pulksten 7.05, no Rīgas 
izbrauks pulksten 7.02; Jelgava – Rīga, kas 
no Jelgavas stacijas atiet pulksten 6.40, 
turpmāk no Jelgavas izbrauks 6.27; Jelga-
va – Rīga, kas no Jelgavas atiet pulksten 
7.03, turpmāk no Jelgavas izies pulksten 
6.58. Sīkāka informācija par to, cikos no 
pārējām stacijām vilcieni izbrauks un kurās 
stacijās piestās, kurās nē, atrodama portālā  
www.jelgavasvestnesis.lv, sadaļā «Sva-
rīgi», un no 15. februāra arī mājas lapā 
www.pv.lv. 

Jelgavas Pensionāru biedrība 
25. februārī aicina pilsētas pen-
sionārus uz tikšanos Jelgavas 
reģionālajā Pieaugušo izglītības 
centrā Svētes ielā 33. Biedrības 
priekšsēdētāja Marija Kolneja stāsta, ka 
šajā dienā senioriem būs iespēja tikties 
ar LLU Agrobiotehnoloģijas institūta 
asistenti Martu Liepnieci, kura lasīs lek-
ciju «Ko un kā šovasar audzēsim savos 
mazdārziņos». Tāpat šeit varēs apskatīt 
rokdarbnieču darbu izstādi, kas veltīta 
Sieviešu dienai – 8. martam. Lekciju var 
apmeklēt jebkurš interesents.   

Biedrība «Junior Achievement – 
Latvija» (JAL) sadarbībā ar vairākām 
organizācijām Inovatīvas uzņēmējdar-
bības motivācijas programmas gaitā 
organizē skolēnu mācību firmu  
gadatirgu. Tas piektdien, 12. feb-
ruārī, no pulksten 11 līdz 14 notiks 
arī Jelgavas Spīdolas ģimnāzijā. 
Iegādāties skolēnu ražojumus aicināts 
ikviens. Spīdolas ģimnāzijas skolniece 
Marta Šaliņa stāsta, ka šobrīd tirgum pie-
teikušās jau gandrīz 20 skolēnu mācību 
firmas no Spīdolas ģimnāzijas, Jelgavas 
Valsts ģimnāzijas, Olaines un Rīgas. 

Pagājušajā nedēļā Jelgavā viesojās 
ASV vēstniece Latvijā Džūdita 
Gārbere. Pēc tikšanās ar Jelga-
vas domes priekšsēdētāju Andri 
Rāviņu viņa norādīja, ka redz 
vismaz četras jomas, kurās veidot 
ciešāku ASV un Jelgavas sadarbī-
bu. Kā pirmo vēstniece nosauca pilsētu 
sadraudzību. «Man likās interesanti, ka 
Jelgavai ir sadraudzības pilsētas tādās 
valstīs kā Taivāna un Brazīlija, bet no 
ASV nav nevienas,» tā Dž.Gārbere, pie-
bilstot, ka šo faktu varētu mainīt. Vēl ar 
Jelgavas pašvaldības vadītāju pārrunāta 
sadarbība tādās jomās kā atjaunojamā 
enerģija, izglītība un ārvalstu investīcijas. 
«Es kā vēstniece jūtu, ka tieši divpusējām 
ekonomiskām Latvijas un ASV attiecībām 
ir liela izaugsme,» piebilda ASV vēstniece 
Latvijā. Šī Dž.Gārberei bija viena no pir-
majām vizītēm Latvijā ārpus Rīgas. 

Jelgavas Pensionāru biedrības  
telpās Pasta ielā 44 otrdienās darbojas 
palīdzības punkts, kurā iedzīvotāji var 
vai nu nodot sev nevajadzīgas lietas, 
vai arī bez maksas paņemt ko sev  
nepieciešamu. Īpaši no ziedotājiem 
tiek gaidīta pārtika, tieši pēc tās 
ir lielākais pieprasījums. Visi, kuri 
vēlas, var un grib palīdzēt grūtībās no-
nākušajiem cilvēkiem, aicināti nest tieši 
pārtiku, jo tā šobrīd ir visnepieciešamākā. 
«Ja cilvēks nes drēbes vai ko citu, lūgums, 
ja var atļauties, nopirkt vai paņemt no 
saviem krājumiem arī ko ēdamu. Gaidīti 
tiek arī apavi,» tā Pensionāru biedrības 
vadītāja Marija Kolneja.

Ritma Gaidamoviča 











Dzemdību 
nodaļas ārste 
Ina Begen-
dikova ir 
gandarīta, ka 
nu arī Jelgavā 
sievietēm būs 
iespēja dzem-
dību procesā 
izmantot 
vannas snieg-
to relaksējošo 
iedarbību.Foto: Ivars Veiliņš

Ritma Gaidamoviča

«Manuprāt, tas ir mīļi no 
pilsētas vadības puses 
– katram mazulim dā-
vināt karotīti ar pilsētas 
simboliku. Ņemot vērā, 
ka šīs mums ir pirmās 
un uzreiz divas karotī-
tes, ir īpašs pacilājums. 
Protams, priecājos arī 
par dāvanu kartēm no 
rotaļlietu veikala «Rūķī-
tis»,» teic dvīņu puiku  
Leonarda un Riharda 
mamma Irina Piļka.

Jelgavas reģionālajā Pieaugušo 
izglītības centrā šonedēļ pilsētas 
mērs Andris Rāviņš sveica 127 
mazuļus, kas dzimuši no Mārti-
ņiem līdz gada nogalei, un viņu 
vecākus, pasniedzot karotītes ar 
pilsētas simboliku.  

 «Pagājušajā gadā Jelgavas saimē 
esam uzņēmuši teju 800 mazuļus, 
un tas ir vairāk nekā iepriekš, par 
ko ir patiess prieks. Ieaudziniet 
viņos mīlestību pret ģimeni, pilsētu 
un Latviju, jo mīlestība cilvēku 
dara bagātāku un stiprāku,» vēlēja 
A.Rāviņš. 

«Šodien saņēmām pirmo karo-
tīti, un tas tik tiešām ir patīkams 
mirklis, bērnam būs piemiņas 
lieta no savas pilsētas,» teic mazā 
Konstantīna mamma Aelita Ul-
mane. Līdzīgās domās ir arī Ances 
mamma Santa Kalēja. «Patīkami, 
ka pilsēta padomājusi par piemiņas 
lietu bērnam. Manuprāt, tas ir prā-
tīgākais variants – dāvanu naudas 
veidā vienmēr vecāki iztērē savām 
vajadzībām, bērniem nekas par 
piemiņu nepaliek,» teic S.Kalēja. 

Jāpiebilst, ka dāvaniņas maza-
jiem sarūpējusi arī SIA «Jelgavas 
pils aptiekas».

Sveikti 127 mazie jelgavnieki

Jelgavas 
mērs   
Andris  
Rāviņš 
sveic arī 
Lapu ģime-
ni jau ar 
otrā dēliņa 
piedzimša-
nu.
Foto: 
Ivars Veiliņš
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Uzņēmēja Aināra Tamisāra, 
kurš ar ēdināšanas biznesu 
nodarbojas jau gadus desmit, 
aprēķini rāda, ka Jelgavā ir ap-
mēram 22 tūkstoši potenciālo 
pusdienotāju, bet no tiem ēdi-
nāšanas uzņēmumus apmeklē 
ap 5500 cilvēku. Pēc Pārtikas 
un veterinārā dienesta (PVD) 
datiem, šobrīd Jelgavā ēdinā-
šanas pakalpojumus piedāvā 
vairāk nekā 100 atklātā tipa 
ēdināšanas uzņēmumu. Tiesa, 
gada laikā vairākas ēstuves 
ir bankrotējušas, bet cīņā 
par klientiem iesaistījušās 
arī jaunas, tāpēc «Jelgavas 
Vēstnesis» centās noskaidrot, 
kādam tad ir jābūt ēdināšanas 
uzņēmumam, lai pārmaiņu 
laikos nepazustu.

Jelgavas sabiedriskās ēdināšanas uz-
ņēmumi ir arī LLU pētniecības objekts. 
Pēdējais vērienīgais pētījums par šo tēmu 
veikts 2008./2009. mācību gadā, kad kāda 
studente savā bakalaura darbā izvērtēja 
Jelgavas ēdināšanas uzņēmumu piedāvā-
jumu. Šī un daudzu citu darbu vadītāja 
LLU Pārtikas tehnoloģiju fakultātes pro-
dekāne Gita Krūmiņa-Zemture stāsta, ka 
pētījumā pēc rūpīgi iz-
strādātiem kritērijiem 
tika izvērtēti 13 uz-
ņēmumi, kas atrodas 
pilsētas centrā. Darba 
autore veikusi arī ap-
tauju, pēc nejaušības 
principa izvēloties 200 
respondentu, bet uz-
ņēmumus vērtēja arī 
trīs nozares eksperti. 
«Jelgavā ir tāda tendence – uzņēmums 
izveidots un tā īpašnieks domā, ka ar 
to pietiek. Lielākā daļa mūsu uzņēmēju 
nedomā ilgtermiņā un neuzskata, ka 
uzņēmumam regulāri jāveic sniegto pa-
kalpojumu izvērtēšana, jo tieši kvalitāte 

ir galvenais, kas veido uzņēmuma tēlu,» 
norāda G.Krūmiņa-Zemture.

Paradumus krīze neietekmē
Pirmais, kam cilvēki šobrīd pievērš 

uzmanību, visticamāk, ir cena. Daudzās 
jomās cenas ir kritušās, arī pārtikai. «Var 
teikt, ka ēdienu cenas ir 2004. gada līme-
nī, savukārt ieejas biļešu cenas tuvojas 
nullei,» tā A.Tamisārs. Lai gan no 2004. 
gada nav saglabājusies neviena picorāna 
«Tami-Tami» ēdienkarte, noliekot blakus 
kaut vai šā un 2008. gada ēdienkartes, 
redzams, ka, piemēram, lielā pica ar 
malto gaļu maksā par 1,40 latiem lētāk. 
Uzņēmējs gan prognozē, ka šā gada beigās 
ekonomiskā situācija valstī nostabilizēsies 
un cenas atkal sāks kāpt.

Runājot par cenām, LLU studentes 
veiktā aptauja vēsta – 60 procenti res-
pondentu uzskata, ka pakalpojums cenai 
atbilst daļēji, bet 30 – ka atbilst. «Atbilde 
«daļēji» liecina, ka cenas tomēr būtu ne-
pieciešams izvērtēt. Skatoties kopumā, 
jāsecina, ka Jelgavā ēdināšanas pakalpo-
jumi neatbilst noteiktajai cenai – tā ir par 
augstu,» norāda pasniedzēja.

Sākusies rosība
G.Krūmiņa-Zemture apstiprina laik-

raksta «Jelgavas Vēstnesis» novērojumu 
– ēdināšanas uzņēmumi arvien vairāk 
domā par klientu piesaistīšanu, piedāvājot 

papildu pakalpojumus, 
piemēram, muzikālus 
vakarus, bērnu stūrīti, 
dažādus pasākumus, 
arī akcijas. «Daudzi 
sāka rosīties, pama-
not krīzi. Tie, kas ne-
pamanīja, tirgū vairs 
nav – piemēram, Rīgā 
apmēram 20 procenti 
kafejnīcu bankrotē-

jušas. Vienīgi tam nevajadzēja būt kā 
reakcijai uz krīzi,» uzskata A.Tamisārs, 
piebilstot, ka arī pats domājis par klientu 
piesaistīšanu – iekārtots rotaļu laukums 
bērniem, uzstādīts mūzikas aparāts, pa-
galmā ierīkota «pannfutbola» arēna, tiek 

demonstrētas sporta pārraides, ierīkots 
grāmatu un galda spēļu skapis.

LLU pasniedzēja uzskata, ka visas 
šīs aktivitātes tikai vairo uzņēmuma 
pieejamību.

Daudzo prasību jūklī
Nebūs melots, sakot, ka ēdināšanas 

bizness ir viens no piņķerīgākajiem, 
un to atzīst arī paši uzņēmēji – jāievēro 
virkne drošības, sanitāro, higiēnas un 
citas prasības, nemaz nerunājot par 
pārtikas produktu derīguma termiņiem, 
uzglabāšanu un tamlīdzīgi. Mūsu valstī 
ēdināšanas pakalpojumu sniedzējus uz-
rauga un kontrolē PVD.

LLU studentes pētījums rāda, ka sani-
tāri higiēniskais nodrošinājums Jelgavas 
ēstuvēs ir labs, arī apgaismojums, mēbeļu 
izkārtojums un interjers vairumā gadī-
jumu ir pieņemams, ar ēdiena kvalitāti 
klienti ir apmierināti. Tomēr tam visam 
cauri vijas kāda nepatīkama tendence, 
ko varētu nosaukt par nerēķināšanos ar 
klientu. «Uzņēmējam būtu jāsaprot, ka 
regulāri jākontrolē un jāuzrauga ne tikai 
tās lietas, ko pārbauda PVD, bet jāpievērš 
uzmanība arī detaļām, piemēram, nepie-
tiek piekārt jaunus, košus aizkarus, ja 
pats logs nav notīrīts,» uzskata LLU pār-
stāve, uzsverot, ka tieši visi sīkumi, kuri 
uzņēmējam varbūt darba dunā paskrien 
garām, veido klienta pirmo iespaidu par 
uzņēmumu, kas bieži arī ir noteicošais. 
Viņasprāt, biznesmeņi ir aizmirsuši, ka ir 
daudz lietu, kas paveicamas pašu spēkiem 
un neprasa milzu ieguldījumus, piemē-
ram, ēdienkarti ik pa laikam vajadzētu 
izdrukāt no jauna, mūzikai nevajadzētu 
būt tik skaļai, ka pie galda sēdošie savā 
starpā nevar sarunāties, vajadzētu izlikt 
norādes uz labierīcībām.

Vērtē arī pašvaldība
Jāpiebilst, ka Jelgavā jau kopš 1995. 

gada pašvaldība sadarbībā ar Jelgavas 
Ražotāju un tirgotāju asociāciju (JRTA) 
ik gadu rīko konkursu «Labākais vei-
kalnieks un krodzinieks», kurā viena no 
kategorijām ir arī ēdināšanas uzņēmumi. 

Pusdienas ārpus mājas ēd tikai katrs desmitais

Pēc Aināra Tamisāra aprēķiniem, 2009. 
gada beigās Jelgavā bija 36 651 iedzī-
votājs darbaspējas vecumā. No tiem 
Jelgavā dzīvo un strādā 13 597 cilvēki, 
bet no citurienes uz darbu brauc 8237 
cilvēki (nejelgavnieki). Pusdienas ārpus 
mājas ēd ap 10 procentiem Jelgavā 
dzīvojošo un strādājošo un ap 50 pro-
centiem nejelgavnieku, kas kopā veido 
5500 potenciālos klientus.  

Tiesa, pērn gan konkurss netika rīkots, 
un, kā norāda JRTA valdes priekšsēdētājs 
Imants Kanaška, viens no iemesliem ir 
tas, ka bija iestājusies zināma rutīna un 
vairākus gadus pēc kārtas uzvarēja vieni 
un tie paši uzņēmumi. «Pa šiem gadiem, 
kopš konkurss notiek, lēciens ir grandiozs 
– gan piedāvājuma, gan kvalitātes ziņā. 
Protams, pieaugusi ir arī konkurence, 
bet šis konkurss, manuprāt, uzņēmējiem 
ļauj sevi salīdzināt ar citiem un uzrāda 
tās lietas, kas, pēc profesionāļu domām, 
būtu jāuzlabo,» tā I.Kanaška, piebilstot, 
ka pagaidām nav vēl izlemts, vai šogad 
konkurss notiks. Vispirms jāseko līdzi, 
kādas izmaiņas ir tirgū, tad jāaprunājas 
ar pašiem uzņēmējiem un jānoskaidro 
viņu attieksme pret konkursu, pēc tam 
tiks izlemts, vai šogad konkurss būs un, 
ja būs, tad kāds.

Jābūt īpašam ķērienam
Lai gan Latvija ir viena no pēdējām 

ES pēc uzņēmumu skaita attiecībā pret 
iedzīvotāju skaitu, A.Tamisārs norāda, 

ka saskaņā ar profesora Borisa Heimaņa 
teoriju tikai 12 procenti visas pasaules 
iedzīvotāju var būt uzņēmēji. «Sešiem 
procentiem ir dabas dots talants, bet vēl 
seši var iemācīties domāt kā uzņēmēji. 
Ja cilvēks nespēj domāt trīs gājienus uz 
priekšu kā šahā vai dambretē, tad viņa 
liktenis ir būt darba ņēmējam,» tā uzņē-
mējs. Viņaprāt, Latvijas sabiedrībai vēl no 
padomju laikiem saglabājusies paļāvība 
uz kādu augstāku varu, piemēram, valsti 
vai ES, un cilvēki vienkārši nepaļaujas uz 
sevi. Tiesa, arī valsts politika nav uzņē-
mējdarbību veicinoša.

Lai nebūtu jāslēdz viens ēdināšanas 
uzņēmums pēc otra, A.Tamisārs uzska-
ta, ka jādara viss, lai piesaistītu Jelgavai 
tūristus, iebraucējus. Lai to panāktu, jāsa-
darbojas gan ēdināšanas un citiem uzņē-
mumiem, gan dažādām pilsētas iestādēm. 
«Vēl ir cerība uz tiem, kas atgriezīsies no 
Anglijas, Īrijas un citām Eiropas valstīm 
un būs pārņēmuši rietumnieciskāku dzī-
vesveidu – biežāku ēšanu ārpus mājām,» 
prognozē A.Tamisārs. 

Apmēram pirms pusgada Jelgavā dur-
vis vēra veģetārais ēdināšanas uzņēmums 
«Bon apetit», kurš gan tagad pēc klientu 
lūguma piedāvā arī vistas gaļu. «Neesmu 
nonākusi pretrunās, jo vistas gaļa tomēr 
ir samērā viegli sagremojama pārtika, 
un, ja ir pieprasījums, kāpēc ne?» norāda 
uzņēmuma īpašniece Elita Freimane. 
Lai gan viņa ir īpašniece vēl vienam ve-
ģetārajam ēdināšanas uzņēmumam, kas 
atrodas Rīgā, E.Freimane atzīst – atvērt 
ēstuvi Jelgavā bijusi liela uzdrošināšanās, 
kaut arī viņa mūsu pilsētu uzskata par 
progresīvu. Tiesa, cilvēki pie jaunā pierod 
lēni, turklāt jau iesakņojušos paradumus 
izmainīt ir ļoti grūti – daudzi pat nevēlas 
izmēģināt ko jaunu.

Verot vaļā kafejnīcu, galvenie ap-
svērumi bijuši piedāvāt alternatīvu un 
iedvesmot citus – parādīt, ka var, ka ir 
iespējams. «Tas, ko mēs piedāvājam, nav 
tikai ēdiens, tā ir vesela filozofija – ne velti 
uzņēmuma devīze ir: mēs zinām, kā garšo 
prieks. Arī ēdiens ir jāgatavo ar prieku 
un mīlestību, jo gatavotāja emocijas caur 
ēdienu tiek nodotas patērētājam,» norāda 

uzņēmēja. Viņa skaidro, ka ēdiens ir tikai 
transporta līdzekļa veids, ar kuru pozitī-
vais tiek nogādāts līdz cilvēka sirdij – «cits 
dzied dziesmu, cits dejo, bet es piedāvāju 
ar mīlestību un prieku gatavotu veselīgu 
ēdienu». E.Freimane piebilst, ka tiek 
apsvērta arī ideja par ājurvēdas kursu 
rīkošanu, kam Rīgā ir diezgan liela pie-
krišana. Viņasprāt, cilvēki šobrīd vairāk 
saskata dvēseliskās vērtības, kas ir tīri 
vietā – vēl nesen bija laiks, kad daudzi 
vairs nezināja naudas jēgu.

Ja pirmajos piecos darbības mēnešos 
bija vērojama tendence un viss gāja  
tikai uz augšu – gan kvalitātes ziņā, gan 
cenas sabalansētas, gan apmeklētāju 
skaita ziņā –, janvārī piedzīvots liels 
kritums. «Tas noteikti liek domāt par 
nākotni – iespējams, jelgavnieki nav 
gatavi citādajam...» tā E.Freimane, 
piebilstot, ka žēl gan būtu atteikties no 
iesāktā – izmācīta un sastrādājusies ko-
manda, panākta laba atmosfēra, izvei-
dota sadarbība ar vietējiem zemniekiem 
produktu piegādē un nodrošināts darbs 
dažiem jelgavniekiem.

«Sabiedrība tomēr 
nav gatava citādajam» Lai gan Jelgava ir ceturtā lielākā Lat-

vijas pilsēta, jautājums «Vai pilsētā ir 
restorāns?» tiešām var apmulsināt. Arī 
restorāna «Madara» vadītāja Līga Bila 
norāda, ka daudzi pilsētnieki joprojām ne-
zina, ka Jelgavā ir restorāns. Tiesa, nekur 
nav definēts, kāds ēdināšanas uzņēmums 
ir restorāns, un viss ir atkarīgs no tā, kādas 
prasības uzņēmums pats sev ir izvirzījis 
– kā zināms, arī daudzi ātrās ēdināšanas 
uzņēmumi mīļuprāt dēvē sevi par resto-
rāniem. Tomēr L.Bilai ir savs redzējums: 
«Manā uztverē restorānā ir mīļi, klusi, 
mierīgi, skaists interjers, patīkama ap-
kalpošana, oficianti formas tērpos, karsti 
šķīvji, uz galda sveces un ziedi...» Protams, 
arī «Madarā» jūtams klientu kritums 
un darbinieki izteikuši idejas, ka klientu 
piesaistīšanai varētu izmantot dažādas 
aktivitātes, piemēram, aktierus, bet L.Bila 
uzskata, ka tas restorānam nepiedien un 
līdz ar šāda veida pasākumu organizēšanu 
tiktu zaudēts restorāna statuss. Šis statuss 
vadītājai liek arī ikdienā sekot līdzi, lai viss 
būtu tīrs, kārtīgs un līmenī.

Viena no patīkamākajām pēdējā laika 

tendencēm ir tāda, ka restorāns tiek iz-
raudzīts par vietu, kur izteikt bildinājumu. 
«Agrāk neko tādu nebiju piedzīvojusi, bet 
pēdējos divos gados pēc remonta esam 
piedzīvojuši trīs tādus gadījumus,» stāsta 
«Madaras» vadītāja. Tie nav bijuši skaļi 
un pompozi svētki, bet gan kluss, sirsnīgs 
un mierīgs brīdis pie rožu lapiņām rotāta 
galdiņa.

Padomju laikos, kad restorāniem, līdzīgi 
kā tagad viesnīcām, tika piešķirtas zvaig-
znītes atkarībā no kategorijas, «Madara» 
bija kafejnīca, tāpēc par augstāko no-
vērtējumu L.Bila uzskata apmeklētāju 
atsauksmes. «Ja cilvēks promejot pasaka 
paldies par to, ka Jelgavā vēl saglabāju-
sies tik jauka vieta, tad tas ir augstākais 
punkts.»

Restorāns kļūst par vietu, kur bildina

«Uzņēmuma koncepcija ir tāda – galve-
nais ir nevis peļņa, bet cilvēku plūsma, jo 
mūsu mērķis ir šajā ekonomiski grūtajā 
laikā noturēties un samaksāt darbiniekiem 
algas,» saka kafejnīcas un ēdnīcas «Her-
cogs» līdzīpašnieks Andris Rūmītis. Viņš 
skaidro, ka nav nozīmes uzlikt augstas 
cenas un ātri nogrimt, ja apmēram 70 pro-
centiem klientu vajag ātri lētu karbonādi. 
«Sākumā lai par mums uzzina, tad izvēlē-
šos klientu loku, ar ko turpmāk strādāt,» 
spriež A.Rūmītis un lēš, ka par peļņu varēs 
sākt domāt apmēram pēc pusotra gada. 
Lai pievilinātu klientus, tiek piedāvātas 
draudzīgas cenas, akcijas, kā arī tiek rī-

koti dažādi pasākumi, piemēram, dzejas 
lasījumi, improvizācijas teātra izrādes, 
zolītes turnīri un citi. «Ja godīgi, pagaidām 
šie pasākumi peļņu nenes, bet uzskatu, 
ka ilgtermiņā tas atmaksāsies. Ja uz pa-
sākumu atnāk ap 40 cilvēku, bet no tiem 
divi trīs ir mani potenciālie klienti, tas jau 
ir labi,» norāda «Hercoga» līdzīpašnieks, 
piebilstot, ka viņa mīļākais teiciens vēsta 
– lai kaut ko sasniegtu, sākumā kaut kas 
ir jāzaudē. Lai gan latviešus uzskata par 
kūtriem un grūti izvelkamiem no savām 
mājām, A.Rūmītis ir iecerējis turpmāk 
piedāvāt iespēju atpūsties arī svētdienās. 
Viņa novērojumi liecina, ka apmēram 80 

procenti Jelgavas ēdināšanas uzņēmumu 
svētdienās nestrādā, tāpēc arī radusies 
doma izmantot to savā labā. «Mums ir 
doma svētdienās rīkot galda spēļu un 
zolītes turnīru – pirmās zolītes sacensī-
bas guva lielu atsaucību. Vēl ir ievadītas 
sarunas par šaha sacensību rīkošanu un 
iecere rīkot pasākumus bērniem, bet tas 
pagaidām vēl plānošanas procesā,» atklāj 
uzņēmējs. Kafejnīca un ēdnīca «Hercogs» 
durvis vēra 1. decembrī un tur darbu 
atraduši deviņi jelgavnieki.

Sagatavoja Ilze Knusle-Jankevica,
foto Ivars Veiliņš

Galvenais nav peļņa, bet cilvēku plūsma

«Madaras» 
vadītāja 
Līga Bila 
uzskata, ka 
restorāns nav 
iedomājams 
bez skaista 
interjera, 
patīkamas 
apkalpošanas, 
oficiantiem 
formas tēr-
pos, karstiem 
šķīvjiem, 
svecēm un 
ziediem uz 
galda.

Elita Freimane, 
verot vaļā veģe-
tāro kafejnīcu 
«Bon apetit», 
vēlējās piedāvāt 
jelgavniekiem 
alternatīvu, bet 
nu secina –  
iedzīvotāju para-
dumus mainīt ir 
ļoti grūti, jo tad 
būtu jāpārkārto 
viss dzīves veids, 
nevis jānomaina 
vien ēdienkarte.

LLU Pārtikas tehnoloģiju fakultātes prodekāne Gita Krūmiņa-Zemture uzskata, 
ka Jelgavā, salīdzinot ar citām Latvijas pilsētām, situācija sabiedriskās ēdināšanas 
jomā nav nemaz tik slikta, tikai uzņēmēji piemirsuši, ka daudzas lietas var izdarīt 
pašu spēkiem un tas neprasa lielus resursus.
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11. un 12. februārī pulksten 16 – Jel-
gavas Specializētās peldēšanas skolas sa-
censības «Jaunie talanti» (LLU baseinā).

12. februārī pulksten 19 – telpu 
futbola turnīrs «Zemgale Open 2010 – Zie-
ma» (LLU sporta zālē Tērvetes ielā 91d).

13. februārī pulksten 10 – galda spēļu 
triāde skolu jaunatnei «NO-DO-MO», 
domino pusfināls un finālistu «play off» 
(1. ģimnāzijā).

13. februārī pulksten 10 – Jelgavas 
pilsētas čempionāts biljardā, 2. kārta (6. 
vidusskolā).

13. februārī pulksten 10 – LR čempio-
nāts brīvajā cīņā (Sporta hallē).

13. februārī pulksten 10 – Jelgavas 
pilsētas atklātais čempionāts novusā, 1. 
kārta (Sporta namā Raiņa ielā 6).

13. februārī pulksten 11 – JBL čem-
pionāts basketbolā meitenēm: Jelgava 
– «TTP/DSN 2» (Sporta hallē).

13. februārī pulksten 11 – Skolēnu un 
jauniešu čempionāts šahā (Sporta namā 
Raiņa ielā 6).

14. februārī pulksten 10 – Jelgavas 
pilsētas atklātais čempionāts basketbolā 
vīriešiem (Sporta hallē).

14. februārī pulksten 11 – Jelgavas 
atklātais čempionāts šahā sievietēm un 
vīriešiem (Sporta namā Raiņa ielā 6).

14. februārī pulksten 12.30 – Jelga-
vas pilsētas atklātais čempionāts basket-
bolā vīriešiem, 2. grupa (Sporta namā 
Raiņa ielā 6).

17. februārī pulksten 18.45 – telpu 
futbola turnīrs «Zemgale Open 2010 – Zie-
ma» (LLU sporta zālē Tērvetes ielā 91d).
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






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Sporta pasākumiTurpina bez zaudējumiem
Jelgavas volejbolistes aizvadījušas 
otro Latvijas čempionāta sabrauku-
mu, ko kluba «Jelgava/LU» prezidents 
Vladislavs Beitāns vērtē lakoniski: 
«Caur asarām uz uzvarām.» Neska-
toties uz to, ka divas no trim spēlēm 
bija grūtas un, lai pieveiktu rīdzinie-
ces, bija nepieciešami pat pieci seti, 
jelgavnieces visās trīs spēlēs uzvarēja 
un joprojām ir kopvērtējuma līderes. 
Laikraksts «Jelgavas Vēstnesis» jau 
rakstīja, ka arī pirmajā sabraukumā 
mūsu volejbolistes uzvarēja visas 
trīs spēles. Pavisam Latvijas čem-
pionātam būs četri sabraukumi un 
trešais posms notiks februāra beigās 
Daugavpilī, bet ceturtais sabraukums 
plānots martā Rīgā.

Jelgavā – cīņu maratons
13. februārī pulksten 10 (atklāšanas 
parāde pulksten 16) Jelgavas Sporta 
hallē notiks Latvijas čempionāts cīņas 
olimpiskajos sporta veidos – brīvajā 
cīņā vīriešiem un sievietēm un grieķu-
romiešu cīņā. Čempionātā piedalīsies 
ne tikai Jelgavas spēcīgākie sportisti, bet 
visi labākie Latvijas cīkstoņi un cīkstones, 
piemēram, pasaules junioru čempions 
brīvajā cīņā Imants Lagodskis, pasaules 
sudraba medaļas ieguvēja junioru grupā  
Anastasija Grigorjeva, divkārtēja Eiropas 
junioru čempione Laura Skujiņa, Eiropas 
junioru čempions brīvajā cīņā Armands 
Zvirbulis un citi. Sacensības rīko Latvijas Cī-
ņas federācija sadarbībā ar Sporta servisa 
centru, un jāpiebilst, ka valsts čempionāts 
cīņas sportā Jelgavā notiks pirmo reizi.

AICINA
PIEVIENOTIES

Latviešu valodas	 P., T.  15.15 - 17.15	 1. – 5. klase 
klubs «Žagatiņa»

Tekstilstudija	 T. 14.30 - 18.30	 Bez vecuma  
		  ierobežojuma

Puišu klubs	 P., T., Pt. 14.00 - 19.00	 Bez vecuma 
		  ierobežojuma

     Nodarbības notiek Skolas ielā 2.  Maksa mēnesī – Ls 5

www.junda.lv

Jelgavas 1. sanatorijas 
internātpamatskola

Jelgavā, Institūta ielā 4, paziņo,
 ka 2010. gada 28. aprīlī un 12. maijā

skolā darbosies
Valsts pedagoģiski-medicīniskā 

komisija
izglītojamiem ar skoliozi un kustī-

bu traucējumiem 
uzņemšanai no 1. līdz 9. klasei 

2010./2011.m.g.

Uzziņas par nepieciešamajiem
dokumentiem un pieraksts uz komisiju

pa tālruni 67212227
 (Valsts pedagoģiski-medicīniskās komi-

sijas sekretāre).

Ilze Knusle-Jankevica

Lai gan ziemas sporta veidi 
Jelgavā nav tik ļoti attīstīti un 
neviens no mūsu sportistiem 
nav to pulkā, kas devušies uz 
Kanādas pilsētu Vankūveru 
un piedalīsies Olimpiskajās 
spēlēs, apmēram 25 skolēni 
pilsētas godu aizstāvēs Lat-
vijas Jaunatnes ziemas olim-
piādē, kas šīs nedēļas nogalē 
risināsies Ērgļos.

Jaunatnes ziemas olimpiādē var 
piedalīties tikai skolu komandas, un no 
Jelgavas šogad piedalīsies divas hokeja 
komandas un viens slēpotājs. Jāsaka, ka 
abas hokeja komandas – 3. pamatskolas 
5. un 6. klašu komanda, kā arī Jelgavas 
Valsts ģimnāzijas 7. un 8. klašu puiši 
– arī pagājušajā ziemā piedalījās olim-
piādē un izcīnīja godalgotas vietas. «Visi 
zēni trenējas Jelgavas Ledus sporta 
skolā, bet olimpiādē startēs nevis pa 
vecuma grupām, kā tas ir Latvijas un 
citos čempionātos, bet kā viena skolas 
komanda. Viņi visi ir aizrautīgi hoke-
jisti, kuriem nav svešs sacensību gars 
– domāju, ka tieši tāpēc puiši vēlējās 
piedalīties olimpiādē,» stāsta Jelgavas 
Ledus sporta skolas (JLSS) hokeja 
trenere Lolita Andriševska, kura dosies 
skolēniem līdzi uz olimpiādi Ērgļos. 
Arī Jelgavas Valsts ģimnāzijas sporta 

 skolotājs Jānis Leitis piebilst, ka zēni 
ir diezgan godkārīgi un, iespējams, tieši 
pērn izcīnītā 2. vieta viņus pamudināju-
si arī šogad piedalīties.

Jāpiebilst, ka olimpiādē piedalīsies 
vēl divi JLSS audzēkņi un pārstāvēs 
katrs savu skolu – Kārlis Čukste mācās 
Rīgas Angļu ģimnāzijā, bet Edvards 
Kļava ir Mārupes vidusskolas skolnieks.  
«Pagājušajā gadā 3. pamatskolas hoke-
jisti finālā tikās ar Rīgas Angļu ģimnā-
zijas komandu, kurā spēlēja Jelgavas 
Ledus sporta skolas audzēknis Kārlis. 
Uzvarētājs tika noteikts pēcspēles 
soda metienos jeb tā sauktajos bullīšos 
un Kārlis bija viens no tiem, kurš tos 
izpildīja. Jelgavnieki gan uzvarēja, bet 
tā bija interesanta situācija,» atceras 
L.Andriševska.

Šogad olimpiādē piedalīsies arī Jel-
gavas Valsts ģimnāzijas 10.d klases  
skolnieks Harijs Rimgailis, kurš pieda-
līsies nobraucienā slalomā. «Pēc stun-
das Harijs pienāca man klāt un jautāja, 
vai nevaru viņu pieteikt olimpiādei. 
Kad pajautāju, vai viņš prot slēpot, 
Harijs atbildēja, ka slēpojot jau no 
mazām dienām un uz kalna nejūtoties 
sliktāks par citiem, ko ir redzējis,» stās-
ta J.Leitis, piebilstot, ka šāda jauniešu 
iniciatīva ir tikai apsveicama.

Latvijas Jaunatnes ziemas olimpiāde 
notiks no 11. līdz 13. februārim Ērgļos, 
bet mūsu jauniešu starts ir piektdien, 
12. februārī. 

Olimpiāde nevis Vankūverā, bet Ērgļos

Hokejisti, kuri piedalīsies 
Jaunatnes ziemas olimpiādē

3. pamatskola	 Valsts ģimnāzija
Denijs Romanovskis	 Toms Tauriņš
Ričards Bernhards	 Helmuts Laipnieks
Māris Mežsargs	 Artūrs Ozols
Roberts Baranovskis	 Ģirts Zemītis
Gustavs Vuguls	 Arvis Purviņš
Kalvis Dubults	 Kristaps Klāvs Veršūns
Andijs Dukulis	 Jānis Golubovičs
Alans Mitrofanovs	 Alberts Golubovičs
Rihards Paškausks	 Mārtiņš Jānis
Eduards Grinbergs	 Lācgalvis
Sandis Stikuts	 Kristaps Liepa
Normunds Spults

Jelgavas 3. pamatskolas hokejisti pērn Latvijas Jaunatnes ziemas olimpiādē 
savā vecuma grupā izcīnīja zelta medaļu. Foto: Ivars Veiliņš

Angļu valodas studija  
aicina darbā 

ANGĻU VALODAS PASNIEDZĒJU 
darbam ar bērniem, jauniešiem 

un pieaugušajiem uz pilnu slodzi.

CV sūtīt uz e-pastu: c.sanita@inbox.lv 
līdz 15. februārim.

Kosmofozijas institūts 
«Saskarsme» uzņem klausītājus 

apmācības grupā 
«Klasiskā astroloģija». 

Mācību sākums – februārī. 
Nodarbības – svētdienās Jelgavā. 

Tālrunis 29379805.
Meklē darbu
Celtnieks. Veicu visu veidu iekšdarbus. 
Tālrunis 29924410.

Kvalificēts santehniķis. Apkure, ūdensap-
gāde, kanalizācija. Tālrunis 29681585.

Sieviete (35) – pārdevējas, apkopējas dar-
bu. Tālrunis 29985307.

Angļu valodas privātstundas. Tālrunis 
63046122.

Sieviete (38) – auklītes, veca cilvēka vai 
slimnieka aprūpētājas darbu. Var arī citu 
darbu. Tālrunis 25935092.

Sieviete (60) – auklītes darbu. Var piedāvāt 
veca cilvēka aprūpēšanu vai citu darbu. 
Tālrunis 29788771.

Ļoti vajag darbu. Kaut vai vienreizēju.  
Esmu sieviete (45), daudz ko protu, lieki 
nerunāju un nejautāju. Tālrunis 29965029, 
no plkst.18.

Piedāvā darbu
Palīdzēšu atrast darbu dažādās profesijās 
visā Latvijā. Tālrunis 20306929.

Balso par populārāko!
Līdz 15. februārim 
portālā www.jel-
gavasvestnesis.lv 
iespējams nobalsot 
par janvāra popu-
lārāko sportistu. 
Izvirzītie kandidāti: 
Gatis Justovičs (SEB 
SBL janvāra vērtī-
gākais spēlētājs), Ance Auziņa (Baltijas 
kausā 3. vieta; «Jelgava/LU» vērtīgākā 
spēlētāja), «Jelgavas ronis» Ņikita Gor-
batko (PČ ziemas peldēšanā 1. vieta 25 
m brasā un 50 m brīvajā stilā, 2. vieta 25 
m brīvajā stilā, 3. vieta jauktajā brasa un 
jauktajā brīvā stila stafetē) un Karolīna 
Mizūne (2. vieta mākslas vingrošanas 
turnīrā «Baltijas puķe»).

Grupā – ceturtie
Nedēļas noga -
lē risinājās U-16 
Eirolīgas otrais 
posms, kurā star-
tēja arī Jelgavas 
basketbolisti. Mū-
sējie ar trim uzva-
rām («Kedaiņi», 
«S.Marciulionis 
BA», «DSN») ierindojās 4. vietā grupā. 
Treneris Pēteris Lagzdiņš uzsver, ka zēni 
nospēlēja atbilstoši veselības stāvoklim 
– daļa izslimojušies ar vīrusiem, bet 
centram Česlavam Mateikovičam šīs 
bija pirmās spēles pēc traumas. Turnīra 
organizatori vēl nav apkopojuši kopvēr-
tējuma rezultātus pēc abiem posmiem, 
bet pēc pirmā mūsējie bija sestie.

INTA SKREBELE (dz. 1962. g.)
ANNA LĪDAKA (dz. 1928. g.)
NADINA VALTERE (dz. 1932. g.)
JĀNIS STRAZDS (dz. 1939. g.)
IMANTS MAJORS (dz. 1930. g.)
AUSMA ARONA (dz. 1921. g.)
KRISTĪNA MILEIKA (dz. 1990. g.)
MIHAILS KARASENKO (dz. 1921. g.)
ELEONORA UPELNIECE (dz. 1940. g.)
KARĪNA KUBĀNOVA (dz. 1992. g.)
ANTOŅINA TIHANOVA (dz. 1931. g.).  
Izvadīšana 11.02. plkst. 15. Zanderu kapsētā.
GENRIHS KŠEMINSKIS (dz. 1934. g.).  
Izvadīšana 11.02.plkst.12. Bērzu kapsētā.
ELVĪRA BAĻČIKĀNE (dz. 1924. g.). Izvadīša-
na 13.02. plkst. 16. Zanderu kapsētā 
VALENTĪNA KALNIŅA (dz. 1944. g.). Izvadī-
šana 11.02. plkst. 13. Zanderu kapsētā
DŽERALDS OZOLIŅŠ (dz. 1938. g.). Izvadīša-
na 12.02. plkst.13. Zanderu kapsētā

Aizsaulē aizgājuši
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15. februāris, pirmdiena
LTV1  
  6.45 «Labrīt, Latvija!» 
  8.00 «Olimpiskās ziņas». 
  8.10 «Labrīt, Latvija!» 
  8.30 «Mīlas viesulis 3». Vācijas seriāls. 947.sērija. 
  9.25 «Otrā iespēja». Seriāls. 29. un 30.sērija. 
10.20 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5254.sērija. 
10.55 «Pārsteidzošā pasaule. Mikronēzija». Dokumentāla filma. 
11.55 «De facto».* 
12.35 «Ielas garumā».* 
13.20 «Doktors Živago». Drāma. 2002.g. 2.sērija.  
15.25 S.Rahmaņinovs. Melodija.*
15.30 «Savvaļas kaleidoskops». Dokumentālu filmu 

seriāls. 2.sērija.
15.55 «Kas te? Es te!»*  
16.40 «Mīlas viesulis 3». Vācijas seriāls. 947.sērija. 
17.35 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5255.sērija.
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Olimpiskās ziņas». 
18.40 «Otrā iespēja». Seriāls. 31. un 32.sērija. 
19.30 «Skats no malas». 
20.00 «100. pants».
20.30 «Panorāma». 
20.59 Sporta ziņas. 
21.05 Laika ziņas. 
21.10 «Sarkanā līnija». 
21.55 «Viss notiek». 
22.25 «Latvija var!» 
22.55 «Galva. Pils. Sēta».
23.10 «Nakts ziņas». 
23.25 «Olimpiskās ziņas». 
23.35 «Šeit un tagad».
  0.15 «De facto».*

LTV7
  5.00 Ziemeļu divcīņa. Tramplīnlēkšana. 
  5.50 Frīstails. Atlases sacensības vīriešiem. 
  6.50 Ātrslidošana. 3000 m sievietēm. 1.daļa. 
  7.30 «Olimpiskās ziņas». 
  7.40 Ātrslidošana. 3000 m sievietēm. 2.daļa. 
  8.30 «Olimpiskās ziņas». 
  8.40 Ātrslidošana. 3000 m sievietēm. 3.daļa. 
  9.10 Ziemeļu divcīņa. Tramplīnlēkšana.* 
10.20 Frīstails. Fināls vīriešiem. 
11.00 «Dienasgrāmata». 
12.00 Ziemeļu divcīņa. 10 km slēpošana. 
12.50 Kalnu slēpošana. Kombinācija. Supergigants sievietēm.*
13.20 Kamaniņu sports. 3.brauciens vīriešiem.*
14.20 Kamaniņu sports. 4.brauciens vīriešiem.*
15.50 Daiļslidošana. Pāru slidojumi. Īsā programma.
18.00 «Dienasgrāmata».
19.00 «Šodien». Ziņas (krievu val.).  
19.20 «Olimpiskās ziņas». 
19.30 «Olimpiskā studija». 
20.00 Slēpošana. 10 km sievietēm. 
21.35 Snovbords. Atlases sacensības vīriešiem.
22.20 «Olimpiskās ziņas». 
22.30 Slēpošana. 15 km vīriešiem.
  0.20 Snovbords. Fināls vīriešiem.
  1.15 «Dienasgrāmata».*
  1.30 Ātrslidošana. 5000 m vīriešiem. 1.daļa. 
  2.55 Kamaniņu sports. 1.brauciens sievietēm.

LNT
  6.05 «Ticīgo uzvaras balss». Kristīgā programma. 
  6.35 «Supervaroņu komanda». Animācijas seriāls. 4.sērija. 
  7.00 «LNT rīta ziņu raidījums 900 sekundes». 
  8.40 «Degpunktā».* 
  9.05 «Kaislības». Meksikas seriāls. 7.sērija. 
10.05 «Cīruļputenis». Vācijas melodrāma. 1996.g. 
12.00 «Sirmā ēdienkaratē».* Raidījums. 
12.45 «Saldais pārītis». LNT komēdijseriāls.
13.00 «Lielais jautājums». Veiksmes un prāta spēle.
14.00 LNT dienas ziņas. 
14.20 «Ekstrēms tuvplānā». ASV dokumentāla programma.
14.50 «Mūka Omi noslēpums 2». Animācijas filma. 15.sērija. 
15.15 «Toma un Džerija piedzīvojumi». Animācijas filma. 
15.25 «Anna un mīlestība». Vācijas seriāls. 121.sērija. 
15.55 «Nabaga miljonāre». Seriāls. 45.sērija.
16.55 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 250.sērija.
17.55 «Dienas jautājums». 
18.10 «112». Vācijas seriāls. 61. un 62.sērija. 
19.15 «Tautas balss». 
20.00 LNT ziņas. 
20.25 Sporta un laika ziņas. 
20.40 «Degpunktā». 
21.05 «Purpura upes 2». Trilleris. 2004.g. 
23.05 «Bagātību sala». Veiksmes spēle. 
  0.05 «Soprano ģimene 6». ASV seriāls. 16.sērija.
  1.05 «Nikita». ASV seriāls. 35.sērija.
  1.55 LNT ziņu Top 10. 
  2.50 «Holivudas spa». Erotiska filma; SMS ar iepazīšanos.
  4.20 «Ekstrēms tuvplānā». ASV dokumentāla programma.
  5.20 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 250.sērija.
  
TV3
  5.00 «Septītās debesis 4». Seriāls. 18.sērija. 
  5.50 «Jūlija: ceļš uz laimi». Seriāls. 146.sērija. 
  6.40 «Mazās burves». 43.sērija. 
  7.05 «Sūklis Bobs kvadrātbiksis». 21.sērija. 
  7.35 «Gormiti». 21.sērija. 
  7.55 «Bez tabu».* 
  8.25 «Māmiņu klubs». 
  8.55 «Glābējkomanda Cepums». 
  9.30 «Seši kadri» (ar subt.). Seriāls. 20. un 21.sērija. 
10.35 «Televeikala skatlogs». 
10.50 «Smieklīgākie videokuriozi 18». Seriāls. 3. un 4.sērija.
11.50 «Sargeņģeļi». Seriāls. 260.sērija. 
12.45 «Televeikala skatlogs».
13.00 «Jā, dārgā! 2». ASV seriāls. 28.sērija.
13.25 «Kobra 6». Seriāls. 86.sērija.
14.30 «Avatārs: leģenda par Āngu». Animācijas seriāls. 

15.sērija; «Gormiti». Animācijas seriāls. 22.sērija. 
15.15 «Makleoda meitas». Austrālijas seriāls. 4.sērija.
16.15 «Sirds uz ledus». Vācijas seriāls. 704. un 705.sērija. 
17.15 «MarGoša» (ar subt.). Krievijas seriāls. 65.sērija.

18.15 «Krēms» (ar subt.). Krievijas komēdijseriāls. 1.sērija.
19.20 «Bez tabu».
19.50 «TV3 ziņas».
20.20 «UgunsGrēks». Latvijas seriāls. 143.sērija.
21.00 «Ekstrasensu cīņas 7» (ar subt.). 1.sērija.
22.00 «C.S.I. Ņujorka 6». ASV seriāls. 4.sērija. 
22.55 «Bīstamās mājsaimnieces 5». ASV seriāls. 23.sērija.
23.50 «Nekā personīga». Raidījums.
  0.30 «Vaļsirdīga atzīšanās 2» (ar subt.). 15.sērija.
  1.05 «NCIS: izmeklēšanas dienests 2». Seriāls. 39.sērija.
  1.55 «Chill: interaktīvs nakts šovs».
  
TV5
  6.30 «Džoisa Maiere. Prieka pilna dzīve» (ar subt.). 
  7.00 Animācijas filma. 
  8.05 «Brīva sieviete» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
  9.00 «Izsole». 
  9.15 «Turecka maršs» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
10.15 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls. 
11.15 «Televeikala skatlogs». 
11.30 «Nāvējošais spēks» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
12.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls.  
13.30 «Divi likteņi» (ar subt.). Krievijas seriāls.
14.15 «Televeikala skatlogs». 
14.30 «Vienkāršās patiesības» (ar subt.). Krievijas seriāls.
15.00 Animācijas filma. 
15.15 «Izsole». 
15.40 «Turecka atgriešanās» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). eriāls. 
17.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
18.30 «Bez cenzūras» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
19.30 «Ziņu vakars» (krievu val.).
20.05 «Turecka atgriešanās» (ar subt.). Krievijas seriāls.
21.00 «Nāvējošais spēks» (ar subt.). Krievijas seriāls.
22.00 «Ziņas 22:00» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
22.30 «Kriminālā Latvija» (krievu val.). Ziņas.
23.00 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
23.50 «Izsole».
  0.05 «Kriminālā Krievija» (ar subt.). Dokumentāls seriāls. 
  1.00 «Sarmats» (ar subt.). Krievijas seriāls.

16. februāris, otrdiena
LTV1  
  6.45 «Labrīt, Latvija!» 
  8.00 «Olimpiskās ziņas». 
  8.10 «Labrīt, Latvija!» 
  8.30 «Mīlas viesulis 3». Vācijas seriāls. 948.sērija. 
  9.25 «Otrā iespēja». Seriāls. 31. un 32.sērija. 
10.20 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5255.sērija. 
10.40 «Televeikala skatlogs». «Dzīvīte».* 
11.15 «Sarkanā līnija».* 
12.00 «Viss notiek».* 
12.35 «Mīlestības recepte». Vācijas melodrāma. 2008.g. 
14.10 J.Mediņš. «Glāsts». Dzied I.Galante.*
14.30 «Latvija var!»* 
15.00 «100. pants».*
15.30 «Kas te? Es te!»*  
16.15 «Televeikala skatlogs». «Dzīvīte».
16.40 «Mīlas viesulis 3». Vācijas seriāls. 948.sērija. 
17.35 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5256.sērija.
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Olimpiskās ziņas». 
18.40 «Otrā iespēja». Seriāls. 33. un 34.sērija. 
19.30 «100 g kultūras». 
20.00 «100. pants». 
20.30 «Panorāma». 
21.10 «Jauna nedēļa». 
21.55 «Bīstamā robeža». Spraiga sižeta seriāls. 21.sērija.
22.40 «Naudas zīmes» (ar subt.).
22.55 Nakts ziņas. 
23.10 «Olimpiskās ziņas». 
23.20 «Šeit un tagad».Tiešraide. 
24.00 «100 g kultūras».*
  0.30 «Skats no malas».*

LTV7
  4.10 Hokejs. Sieviešu izlases. Šveice – Kanāda. 1.periods. 
  4.40 Kamaniņu sports. 2.brauciens sievietēm. 
  5.55 Hokejs. Sieviešu izlases. Šveice – Kanāda. 2. un 3.periods.
  7.10 «Olimpiskās ziņas». 
  7.20 Ātrslidošana. 500 m vīriešiem. 2.daļa. 
  8.30 «Olimpiskās ziņas». 
  8.40 Ātrslidošana. 500 m vīriešiem. 3.daļa. 
10.05 Snovbords. Fināls vīriešiem.* 
11.00 «Dienasgrāmata». 
12.00 Slēpošana. 15 km vīriešiem.*  
13.20 Kamaniņu sports. 1.brauciens sievietēm.*
14.20 Kamaniņu sports. 2.brauciens sievietēm.*
15.40 Daiļslidošana. Pāru slidojumi. Izvēles programma.
18.00 «Dienasgrāmata».
19.00 «Šodien». Ziņas (krievu val.).  
19.20 «Olimpiskās ziņas». 
19.30 «Olimpiskā studija». 
20.00 Kalnu slēpošana. Kombinācija. Supergigants 

vīriešiem. 1.starts.
20.30 Biatlons. 10 km iedzīšanas sprints sievietēm.
21.20 Kalnu slēpošana. Kombinācija. Supergigants 

vīriešiem. 2.starts.
22.05 «Olimpiskās ziņas». 
22.15 Snovbords. Fināls sievietēm. 
22.45 Biatlons. 12,5 km iedzīšanas sprints vīriešiem.
23.35 Kamaniņu sports. 3.brauciens sievietēm.
  0.30 Hokejs. ASV – Šveice. 1.periods.
  1.00 Kamaniņu sports. 4.brauciens sievietēm.
  2.20 Hokejs. ASV – Šveice. 2. un 3.periods.

LNT
  6.05 «Ticīgo uzvaras balss». Kristīgā programma. 
  6.35 «Supervaroņu komanda». Animācijas seriāls. 
  7.00 «LNT rīta ziņu raidījums 900 sekundes». 
  8.40 «Degpunktā».* 
  9.05 «Kaislības». Meksikas seriāls. 8.sērija. 
10.05 «Gaismas spēles». Vācijas melodrāma. 
12.00 «Divarpus vīri». ASV seriāls. 5. un 6.sērija. 
13.00 «Lielais jautājums». Veiksmes un prāta spēle.
14.00 LNT dienas ziņas. 
14.20 «Ekstrēms tuvplānā». ASV dokumentāla programma.
14.50 «Mūka Omi noslēpums 2». Animācijas filma. 16.sērija.

15.15 «Toma un Džerija piedzīvojumi». Animācijas filma. 
15.25 «Anna un mīlestība». Vācijas seriāls. 122.sērija.
15.55 «Nabaga miljonāre». Seriāls. 46.sērija.
16.55 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 251.sērija.
17.55 «Dienas jautājums». 
18.10 «112». Vācijas seriāls. 63. un 64.sērija. 
19.15 «Tautas balss». 
20.00 LNT ziņas. 
20.25 Sporta un laika ziņas.
20.40 «Degpunktā». 
21.05 «Sandbergenas burvība». Melodrāma. 2008.g. 
23.00 «Supernatural 2». ASV seriāls. 19.sērija.
23.55 «Pasaules pokera turnīrs». 64.sērija. 
  1.40 «P.J.Sparksa daudzās sejas». Erotiska filma; SMS 

ar iepazīšanos.
  3.00 «Soprano ģimene 6». ASV seriāls. 16.sērija.
  3.55 «Pirms saulrieta». Liriska komēdija. 2004.g. 
  5.20 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 251.sērija.

TV3
  5.00 «Mūsu dzīve Āfrikā». Seriāls. 1.sērija. 
  5.50 «Jūlija: ceļš uz laimi». Seriāls. 147.sērija. 
  6.40 «Mazās burves». 44.sērija. 
  7.05 «Sūklis Bobs Kvadrātbiksis». 1.sērija. 
  7.35 «Gormiti». 22.sērija. 
  7.55 «Bez tabu».* 
  8.25 «Mans čempions» (ar subt.). Seriāls. 1.sērija. 
  9.30 «Krēms» (ar subt.). Seriāls. 1.sērija. 
10.35 «Televeikala skatlogs». 
10.50 «Ekstrasensu cīņas 7» (ar subt.). Raidījums. 1.sērija.
11.50 «Sargeņģeļi». Seriāls. 261.sērija. 
12.45 «Televeikala skatlogs». 
13.00 «Jā, dārgā! 2». ASV seriāls. 29.sērija.
13.25 «Kobra 6». Seriāls. 87.sērija.
14.30 «Avatārs: leģenda par Āngu». Animācijas seriāls. 

16.sērija; «Gormiti». Animācijas seriāls. 23.sērija. 
15.15 «Makleoda meitas». Austrālijas seriāls. 5.sērija.
16.15 «Sirds uz ledus». Vācijas seriāls. 706. un 707.sērija. 
17.15 «MarGoša» (ar subt.). Krievijas seriāls. 66.sērija.
18.15 «Krēms» (ar subt.). Krievijas komēdijseriāls. 2.sērija.
19.20 «Bez tabu».
19.50 «TV3 ziņas».
20.20 «UgunsGrēks». Latvijas seriāls. 144.sērija.
21.00 «Doktors Hauss 5». Seriāls. 4.sērija.
21.55 «Melu teorija». ASV seriāls. 2.sērija. 
22.50 «Izlaušanās 4». ASV seriāls. 76.sērija.
23.50 «NCIS: militārās izmeklēšanas dienests 2». Seriāls. 
  1.30 «Chill: interaktīvs nakts šovs».

TV5
  6.30 «Džoisa Maiere. Prieka pilna dzīve» (ar subt.). 
  7.00 Animācijas filma. 
  8.05 «Brīva sieviete» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
  9.00 «Izsole». 
  9.15 «Turecka maršs» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
10.15 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls. 
11.15 «Televeikala skatlogs». 
11.30 «Nāvējošais spēks» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
12.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls.  
13.30 «Divi likteņi» (ar subt.). Krievijas seriāls.
14.15 «Televeikala skatlogs». 
14.30 «Vienkāršās patiesības» (ar subt.). Krievijas seriāls.
15.00 Animācijas filma. 
15.15 «Izsole». 
15.40 «Turecka atgriešanās» (ar subt.). Krievijas seriāls.
16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls. 
17.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
18.30 «Bez cenzūras» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
19.30 «Ziņu vakars» (krievu val.).
20.05 «Turecka atgriešanās» (ar subt.). Krievijas seriāls.
21.00 «Nāvējošais spēks» (ar subt.). Krievijas seriāls.
22.00 «Ziņas 22:00» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
22.30 «Kriminālā Latvija» (krievu val.). Ziņas.
23.00 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
23.50 «Izsole».
  0.05 «Kriminālā Krievija» (ar subt.). Dokumentāls seriāls. 
  1.00 «Sarmats» (ar subt.). Krievijas seriāls.    

17. februāris, trešdiena  
LTV1  
  6.45 «Labrīt, Latvija!» 
  8.00 «Olimpiskās ziņas». 
  8.10 «Labrīt, Latvija!» 
  8.30 «Mīlas viesulis 3». Vācijas seriāls. 949.sērija. 
  9.25 «Otrā iespēja». Seriāls. 33. un 34.sērija. 
10.20 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5256.sērija. 
10.40 «Televeikala skatlogs». «Dzīvīte».* 
11.15 «Jauna nedēļa».* 
12.00 «Latvijas dievnami». Telefilmas Rīga dokumentāla filma.
12.35 «100. panta preses klubs».*
13.35 «Galva. Pils. Sēta».*
14.05 «Naudas zīmes» (ar subt.).* 
14.20 «Kopā» (ar subt.).* 
14.35 «100. pants».*
15.05 «Degrasi. Nākamā paaudze». Seriāls. 81.sērija.
15.30 «Dabas grāmata».*  
16.15 «Televeikala skatlogs». «Dzīvīte».
16.40 «Mīlas viesulis 3». Vācijas seriāls. 949.sērija. 
17.35 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5257.sērija.
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Olimpiskās ziņas». 
18.40 «Otrā iespēja». Seriāls. 35. un 36.sērija. 
19.30 «100 g kultūras».
20.00 «100. pants».
20.30 «Panorāma».
21.08 «Latloto izloze». 
21.20 «Kas notiek Latvijā?» Tiešraide. Vada J.Domburs.  
22.45 «Zebra». 
23.00 «Nakts ziņas». 
23.15 «Olimpiskās ziņas». 
23.25 «Vides fakti».* 
23.55 «100 g kultūras».*
  0.25 «Galva. Pils. Sēta».*

LTV7
  4.00 Ātrslidošana. 500 m sievietēm. 
  6.30 «Hokeja studija». 
  7.00 Hokejs. Latvija – Krievija. 1.periods. 

  7.35 «Olimpiskās ziņas». 
  7.45 Hokejs. Latvija – Krievija. 2.periods. 
  8.25 «Hokeja studija». 
  8.35 Hokejs. Latvija – Krievija. 3.periods. 
  9.15 «Hokeja studija». 
  9.30 «Olimpiskās ziņas». 
  9.40 Hokejs. ASV – Šveice. 2. un 3.periods.* 
11.00 «Dienasgrāmata». 
12.00 Kamaniņu sports. 3.brauciens sievietēm.* 
13.00 Kamaniņu sports. 4.brauciens sievietēm.*
14.00 Ātrslidošana. 500 m sievietēm.*
15.30 Daiļslidošana. Īsā programma vīriešiem.
18.00 «Dienasgrāmata».
19.00 «Šodien». Ziņas (krievu val.).  
19.20 «Olimpiskās ziņas». 
19.30 «Olimpiskā studija». 
20.00 Hokejs. Latvija – Krievija.*
22.20 «Olimpiskās ziņas». 
22.30 Slēpošana. Sprints. Fināli.
  0.35 Kalnu slēpošana. Nobrauciens sievietēm.
  1.15 Hokejs. Somija – Baltkrievija.
  3.00 Kamaniņu sports. 1.brauciens divniekiem.
  3.55 Šortreks. 1.daļa.

LNT
  6.05 «Ticīgo uzvaras balss». Kristīgā programma. 
  6.35 «Supervaroņu komanda». Animācijas seriāls. 6.sērija.
  7.00 «LNT rīta ziņu raidījums 900 sekundes». 
  8.40 «Degpunktā».* 
  9.05 «Kaislības». Meksikas seriāls. 9.sērija. 
10.05 «Cerību vējš». Vācijas melodrāma. 1997.g. 
12.00 «Divarpus vīri». ASV komēdijseriāls. 7. un 8.sērija.
13.00 «Lielais jautājums». Veiksmes un prāta spēle.
14.00 LNT dienas ziņas. 
14.20 «Ekstrēms tuvplānā». ASV dokumentāla programma.
14.50 «Mūka Omi noslēpums 2». Animācijas filma. 17.sērija. 
15.15 «Toma un Džerija piedzīvojumi». Animācijas filma. 
15.25 «Anna un mīlestība». Vācijas seriāls. 123.sērija.
15.55 «Nabaga miljonāre». Seriāls. 47.sērija.
16.55 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 252.sērija.
17.55 «Dienas jautājums». 
18.10 «112». Vācijas seriāls. 65. un 66.sērija. 
19.15 «Tautas balss». 
20.00 LNT ziņas. 
20.25 Sporta un laika ziņas.
20.40 «Degpunktā». 
21.05 «Mājokļa jautājums».
22.05 «Vecpuisis 8». ASV realitātes šovs. 4.sērija. 
23.05 «Supernatural 2». ASV seriāls. 20.sērija. 
24.00 «Draugi 6». ASV seriāls. 122. un 123.sērija.
  0.55 «Iekāres elementi». Erotiska filma; SMS ar iepazīšanos.
  2.20 «Pasaules pokera turnīrs». 65.sērija. 
  3.55 «Supernatural 2». ASV seriāls. 19.sērija.
  4.40 «Smieklīgākie dzīvnieki pasaulē».
  5.20 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 252.sērija.

TV3
  5.00 «Mūsu dzīve Āfrikā». Seriāls. 2.sērija. 
  5.50 «Jūlija: ceļš uz laimi». Seriāls. 148.sērija. 
  6.40 «Mazās burves». 45.sērija.
  7.05 «Sūklis Bobs Kvadrātbiksis». 2.sērija. 
  7.35 «Gormiti». 23.sērija. 
  7.55 «Bez tabu».* 
  8.25 «Mans čempions» (ar subt.). Seriāls. 2.sērija.
  9.30 «Krēms» (ar subt.). Seriāls. 2.sērija. 
10.35 «Televeikala skatlogs». 
10.50 «Doktors Hauss 5» (ar subt.). Seriāls. 4.sērija. 
11.50 «Sargeņģeļi». Seriāls. 262.sērija. 
12.45 «Televeikala skatlogs». 
13.00 «Jā, dārgā! 2». ASV seriāls. 30.sērija.
13.25 «Kobra 6». Seriāls. 88.sērija.
14.30 «Avatārs: leģenda par Āngu». Animācijas seriāls. 

17.sērija; «Gormiti». Animācijas seriāls. 24.sērija. 
15.15 «Makleoda meitas». Seriāls. 6.sērija.
16.15 «Sirds uz ledus». Vācijas seriāls. 708. un 709.sērija. 
17.15 «MarGoša» (ar subt.). Krievijas seriāls. 67.sērija.
18.15 «Krēms» (ar subt.). Komēdijseriāls. 3.sērija.
19.20 «Bez tabu».
19.50 «TV3 ziņas». 
20.20 «UgunsGrēks». Latvijas seriāls. 145.sērija.
21.00 «Izmeklētāju superkomanda 2» (ar subt.). Seriāls. 1.sērija.
22.00 «Otrā elpa» (ar subt.). Spraiga sižeta filma. 2008.g. 
23.55 «Apustulis» (ar subt.). Krievijas seriāls. 7.sērija. 
  0.55 «Atļauts smieties» (ar subt.). Humora šovs. 8.sērija. 
  2.20 «Chill: interaktīvs nakts šovs».
  
TV5
  6.30 «Džoisa Maiere. Prieka pilna dzīve». Kristīgais raidījums.
  7.00 Animācijas filma. 
  8.05 «Konvojs PQ-17» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
  9.00 «Izsole». 
  9.15 «Turecka maršs» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
10.15 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls. 
11.15 «Televeikala skatlogs». 
11.30 «Nāvējošais spēks» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
12.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls.  
13.30 «Divi likteņi» (ar subt.). Krievijas seriāls.
14.15 «Televeikala skatlogs». 
14.30 «Vienkāršās patiesības» (ar subt.). Krievijas seriāls.
15.00 Animācijas filma. 
15.15 «Izsole». 
15.40 «Turecka atgriešanās» (ar subt.). Krievijas seriāls.
16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls.
17.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
18.30 «Bez cenzūras» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
19.30 «Ziņu vakars» (krievu val.).
20.05 «Turecka atgriešanās» (ar subt.). Krievijas seriāls.
21.00 «Nāvējošais spēks» (ar subt.). Krievijas seriāls.
22.00 «Ziņas 22:00» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
22.30 «Kriminālā Latvija» (krievu val.). Ziņas.
23.00 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
23.50 «Izsole».
  0.05 «Kriminālā Krievija» (ar subt.). Dokumentāls seriāls. 
  1.00 «Sarmats» (ar subt.). Krievijas seriāls.

18. februāris, ceturtdiena  
LTV1  
  6.45 «Labrīt, Latvija!» 

  8.00 «Olimpiskās ziņas». 
  8.10 «Labrīt, Latvija!» 
  8.30 «Mīlas viesulis 3». Vācijas seriāls. 950.sērija. 
  9.25 «Otrā iespēja». Seriāls. 35. un 36.sērija. 
10.20 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5257.sērija. 
10.40 «Televeikala skatlogs». «Dzīvīte».* 
11.15 «Kas notiek Latvijā?» Vada J.Domburs.* 
12.40 «Zebra».* 
12.55 «Province».*
13.25 «Karaļa atgriešanās». Dokumentāla filma.
14.35 «Vertikāle».* 
15.05 «100. pants».*
15.35 «Degrasi. Nākamā paaudze». Seriāls. 82.sērija.
16.15 «Televeikala skatlogs». «Dzīvīte».
16.40 «Mīlas viesulis 3». Vācijas seriāls. 950.sērija. 
17.35 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5258.sērija.
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Olimpiskās ziņas». 
18.40 «Otrā iespēja». Seriāls. 37. un 38.sērija. 
19.30 «100 g kultūras».
20.00 «100. pants».
20.30 «Panorāma».
21.10 «Atklātā ceturtdiena». 
21.55 «Abi labi». 
22.25 «Ātrā palīdzība». Francijas seriāls. 4.sērija.
23.20 «Nakts ziņas». 
23.35 «Olimpiskās ziņas». 
23.45 «Garīgā dimensija».* 
  0.15 «100 g kultūras».*

LTV7
  4.30 Kamaniņu sports. 2.brauciens divniekiem. 
  5.25 Snovbords. Finālsacensības uz rampas vīriešiem. 
  6.30 Šortreks. 2.daļa. 
  7.00 Hokejs. Čehija – Slovākija. 1.periods. 
  7.35 «Olimpiskās ziņas». 
  7.45 Hokejs. Čehija – Slovākija. 2.periods. 
  8.25 «Olimpiskās ziņas». 
  8.35 Hokejs. Čehija – Slovākija. 3.periods. 
  9.15 Ātrslidošana. 1000 m vīriešiem. 
10.00 Šortreks. 1.daļa.* 
11.00 «Dienasgrāmata». 
12.00 Kamaniņu sports. 1.brauciens divniekiem.* 
12.55 Kamaniņu sports. 2.brauciens divniekiem.* 
13.50 Hokejs. Somija – Baltkrievija.*
15.35 Kalnu slēpošana. Nobrauciens sievietēm.*
16.40 Slēpošana. Sprints. Fināli.* 
18.00 «Dienasgrāmata».
19.00 «Šodien». Ziņas (krievu val.).  
19.20 «Olimpiskās ziņas». 
19.30 «Olimpiskā studija». 
20.00 Biatlons. 15 km sievietēm.
21.50 «Olimpiskās ziņas». 
22.00 Hokejs. ASV – Norvēģija. 1.periods.
23.00 Biatlons. 20 km vīriešiem. 
  0.45 Hokejs. ASV – Norvēģija. 2. un 3.periods.
  2.00 Skeletons. 1.brauciens sievietēm.
  3.00 Ātrslidošana. 1000 m sievietēm. 1.daļa. 
  3.20 Skeletons. 2.brauciens sievietēm.

LNT
  6.05 «Ticīgo uzvaras balss». Kristīgā programma. 
  6.35 «Supervaroņu komanda». Animācijas seriāls. 7.sērija.
  7.00 «LNT rīta ziņu raidījums 900 sekundes». 
  8.40 «Degpunktā».* 
  9.05 «Kaislības». Meksikas seriāls. 10.sērija. 
10.05 «Izšķiršanās stunda». Melodrāma. 1997.g. 
12.00 «Divarpus vīri». ASV komēdijseriāls. 9. un 10.sērija. 
13.00 «Lielais jautājums». Veiksmes un prāta spēle.
14.00 LNT dienas ziņas. 
14.20 «Ekstrēms tuvplānā». ASV dokumentāla programma.
14.50 «Mūka Omi noslēpums 2». Animācijas filma. 18.sērija.
15.15 «Toma un Džerija piedzīvojumi». Animācijas filma. 
15.25 «Anna un mīlestība». Vācijas seriāls. 124.sērija.
15.55 «Nabaga miljonāre». Seriāls. 48.sērija.
16.55 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 253.sērija.
17.55 «Dienas jautājums». 
18.10 «112». Vācijas seriāls. 67. un 68.sērija. 
19.15 «Tautas balss». 
20.00 LNT ziņas. 
20.25 Sporta un laika ziņas.
20.40 «Degpunktā». 
21.05 «Viens pret visiem» (ar subt.). Seriāls. 1.sērija.
22.05 «Kriminālizmklēšanas nodaļa 2» (ar subt.). Seriāls. 
23.10 «Dvīņi» (ar subt.). Krievijas seriāls. 17. un 18.sērija.
  1.00 «Zelta ķēdes». ASV krimināldrāma. 1991.g. 
  2.50 «Justīne». Erotiska filma; SMS ar iepazīšanos.
  4.30 «Supernatural 2». ASV seriāls. 20.sērija. 
  5.10 «Smieklīgākie dzīvnieki pasaulē».
  5.20 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 253.sērija.

TV3
  5.00 «Mūsu dzīve Āfrikā». Seriāls. 3.sērija. 
  5.50 «Jūlija: ceļš uz laimi». Seriāls. 149.sērija. 
  6.40 «Mazās burves». 46.sērija. 
  7.05 «Sūklis Bobs Kvadrātbiksis». Animācijas seriāls. 
  7.35 «Gormiti». 24.sērija. 
  7.55 «Bez tabu».* 
  8.25 «Mans čempions» (ar subt.). Seriāls. 3.sērija. 
  9.30 «Krēms» (ar subt.). Seriāls. 3.sērija. 
10.35 «Televeikala skatlogs». 
10.50 «Izmeklētāju superkomanda 2» (ar subt.). Seriāls. 1.sērija.
11.50 «Sargeņģeļi». Seriāls. 263.sērija. 
12.45 «Televeikala skatlogs». 
13.00 «Jā, dārgā! 2». ASV seriāls. 31.sērija.
13.25 «Kobra 6». Seriāls. 89.sērija.
14.30 «Avatārs: leģenda par Āngu». Animācijas seriāls. 

18.sērija; «Gormiti». Animācijas seriāls. 25.sērija. 
15.15 «Makleoda meitas». Seriāls. 7.sērija.
16.15 «Sirds uz ledus». Vācijas seriāls. 710. un 711.sērija. 
17.15 «MarGoša» (ar subt.). Krievijas seriāls. 68.sērija. 
18.15 «Krēms» (ar subt.). Komēdijseriāls. 4.sērija.
19.20 «Bez tabu».
19.50 «TV3 ziņas».
20.20 «UgunsGrēks». Latvijas seriāls. 146.sērija.
21.00 «Nozieguma skelets 3». ASV seriāls. 53.sērija.
21.55 «Epicentrs». ASV trilleris. 2008.g. 
23.35 «Kinomānija». 
  0.05 «Lasvegasa 3». ASV seriāls. 62.sērija. 
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  0.55 «Dzīvības glābēji 4». Seriāls. 1.sērija. 
  1.45 «Chill: interaktīvs nakts šovs».
  
TV5
  6.30 «Džoisa Maiere. Prieka pilna dzīve» (ar subt.). 
  7.00 Animācijas filma. 
  8.05 «Konvojs PQ-17» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
  9.00 «Izsole». 
  9.15 «Turecka maršs» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
10.15 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls. 
11.15 «Televeikala skatlogs». 
11.30 «Nāvējošais spēks» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
12.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls.  
13.30 «Divi likteņi» (ar subt.). Krievijas seriāls.
14.15 «Televeikala skatlogs». 
14.30 «Vienkāršās patiesības» (ar subt.). Krievijas seriāls.
15.00 Animācijas filma. 
15.15 «Izsole». 
15.40 «Turecka atgriešanās» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls. 
17.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
18.30 «Bez cenzūras» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
19.30 «Ziņu vakars» (krievu val.).
20.05 «Turecka atgriešanās» (ar subt.). Krievijas seriāls.
21.00 «Nāvējošais spēks» (ar subt.). Krievijas seriāls.
22.00 «Ziņas 22:00» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
22.30 «Kriminālā Latvija» (krievu val.). Ziņas.
23.00 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
23.50 «Izsole».
  0.05 «Kriminālā Krievija» (ar subt.). Dokumentāls seriāls. 
  1.00 «Sarmats» (ar subt.). Krievijas seriāls.

19. februāris, piektdiena   
LTV1  
  6.45 «Labrīt, Latvija!» 
  8.00 «Olimpiskās ziņas». 
  8.10 «Labrīt, Latvija!» 
  8.30 «Savvaļas rozes». Seriāls. 11.sērija. 
  9.25 «Otrā iespēja». Seriāls. 37. un 38.sērija. 
10.20 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5258.sērija. 
10.40 «Televeikala skatlogs». «Dzīvīte».* 
11.15 «Atklātā ceturtdiena».* 
12.00 «Abi labi».* 
12.30 «Province». Eksolimpieši no provinces.* 
13.00 «Vides fakti».*
13.30 «Meža stāsti». Lūsis.
14.40 «100. pants».*
15.10 «Degrasi. Nākamā paaudze». Seriāls. 83.sērija.
15.35 «Būs jau labi!» Izklaidējošs raidījums par veselību.*
16.20 «Televeikala skatlogs». «Dzīvīte».
16.45 «Savvaļas rozes». Seriāls. 11.sērija. 
17.35 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5259.sērija. 
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Olimpiskās ziņas». 
18.40 «Otrā iespēja». Seriāls. 39. un 40.sērija. 
19.30 «100 g kultūras. Nacionālie dārgumi». 
20.30 «Panorāma».
21.10 «100. panta preses klubs». 
22.05 «Goda lieta». Daudzsēriju mākslas filma. 7.sērija 
23.00 «Nakts ziņas». 
23.15 «Olimpiskās ziņas». 
23.25 «Goda lieta». Filmas turpinājums.
  0.15 «100 g kultūras. Nacionālie dārgumi».* 

LTV7
  4.20 Ātrslidošana. 1000 m sievietēm. 2.daļa. 
  4.40 Skeletons. 1.brauciens vīriešiem. 
  5.40 Ātrslidošana. 1000 m sievietēm. 3.daļa. 
  6.00 Skeletons. 2.brauciens vīriešiem. 
  7.00 Hokejs. Slovākija – Krievija. 1.periods. 
  7.35 «Olimpiskās ziņas». 
  7.45 Hokejs. Slovākija – Krievija. 2.periods. 
  8.25 «Olimpiskās ziņas». 
  8.35 Hokejs. Slovākija – Krievija. 3.periods. 
  9.15 Snovbords. Fināls uz rampas sievietēm.  
10.00 Ātrslidošana. 1000 m sievietēm.* 
11.00 «Dienasgrāmata». 
12.00 Skeletons. 1.brauciens sievietēm.*
13.00 Skeletons. 2.brauciens sievietēm.
13.30 Skeletons. 1.brauciens vīriešiem.*
14.30 Skeletons. 2.brauciens vīriešiem.*
15.30 Daiļslidošana. Izvēles programma vīriešiem.

18.00 «Dienasgrāmata».
19.00 «Šodien». Ziņas (krievu val.).  
19.20 «Olimpiskās ziņas». 
19.30 «Olimpiskā studija». 
20.00 Lēkšana ar slēpēm. Lielais tramplīns. Atlases sacensības.
21.05 «Dienasgrāmata».*
21.30 Kalnu slēpošana. Supergigants vīriešiem.
22.50 «Olimpiskās ziņas». 
23.00 Slēpošana. 4,5 km iedzīšanas distance sievietēm. 
  0.10 Hokejs. Baltkrievija – Zviedrija.
  1.45 Skeletons. 3.brauciens sievietēm.
  2.25 Hokejs. Latvija – Čehija.

LNT
  6.05 «Ticīgo uzvaras balss». Kristīgā programma. 
  6.35 «Supervaroņu komanda». Animācijas seriāls. 8.sērija.
  7.00 «LNT rīta ziņu raidījums 900 sekundes». 
  8.40 «Degpunktā».* 
  9.05 «Kaislības». Meksikas seriāls. 11.sērija. 
10.05 «Otrā iespēja». Melodrāma. 1997.g. 
12.00 «Divarpus vīri». Komēdijseriāls. 11. un 12.sērija.
13.00 «Lielais jautājums». Veiksmes un prāta spēle.
14.00 LNT dienas ziņas. 
14.20 «Ekstrēms tuvplānā». ASV dokumentāla programma.
14.50 «Mūka Omi noslēpums 2». Animācijas filma. 19.sērija.
15.15 «Toma un Džerija piedzīvojumi». Animācijas filma. 
15.25 «Anna un mīlestība». Vācijas seriāls. 125.sērija. 
15.55 «Nabaga miljonāre». Seriāls. 49.sērija.
16.55 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 254.sērija.
17.55 «Dienas jautājums». 
18.10 «112». Vācijas seriāls. 69. un 70.sērija. 
19.15 «Tautas balss». 
20.00 LNT ziņas. 
20.25 Sporta un laika ziņas.
20.40 «Degpunktā». 
21.05 «O!Kartes akadēmija. Spilgtākie prtendenti». 
21.25 «Jūrmala 2009» (ar subt.). Humora šovs. 7.raidījums.
23.20 «Bagātību sala». Veiksmes spēle.
  0.20 «Zēnu lietas». ASV romantiska komēdija. 2003.g. 
  2.15 «Neuzticīgie». Erotiska filma; SMS ar iepazīšanos.
  3.30 «Kriminālizmeklēšanas nodaļa 2» (ar subt.). Seriāls.
  4.25 «Viens pret visiem» (ar subt.). Seriāls. 1.sērija.
  5.15 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 254.sērija.
 
TV3
  5.00 «Mūsu dzīve Āfrikā». Seriāls. 4.sērija. 
  5.50 «Jūlija: ceļš uz laimi». Seriāls. 150.sērija. 
  6.40 «Mazās burves». 47.sērija.
  7.05 «Sūklis Bobs Kvadrātbiksis». Animācijas seriāls. 
  7.35 «Gormiti». 25.sērija. 
  7.55 «Bez tabu».* 
  8.25 «Mans čempions» (ar subt.). Seriāls. 4.sērija. 
  9.30 «Krēms» (ar subt.). Seriāls. 4.sērija. 
10.35 «Televeikala skatlogs». 
10.50 «Nozieguma skelets 3» (ar subt.). Seriāls. 53.sērija. 
11.50 «Sargeņģeļi». Seriāls. 264.sērija. 
12.45 «Televeikala skatlogs». 
13.00 «Jā, dārgā! 2». ASV seriāls. 32.sērija.
13.25 «Kobra 6». Seriāls. 90.sērija.
14.30 «Avatārs: leģenda par Āngu». Animācijas seriāls. 

19.sērija; «Gormiti». Animācijas seriāls. 26.sērija. 
15.15 «Makleoda meitas». Seriāls. 8.sērija.
16.15 «Sirds uz ledus». Vācijas seriāls. 712. un 713.sērija. 
17.15 «MarGoša» (ar subt.). Krievijas seriāls. 69.sērija.
18.15 «Krēms» (ar subt.). Komēdijseriāls. 5.sērija.
19.20 «Bez tabu».
19.50 «TV3 ziņas».
20.20 «Manu murgu meitene». ASV komēdija. 2007.g. 
22.40 «Greizais spogulis» (ar subt.). Humora šovs. 30.sērija.
  0.45 «Naša Russia» (ar subt.). Humora šovs. 
  1.05 «Trīs resnītes un sapņu kleita». Dokumentāla filma. 

3.sērija.
  2.00 «Chill: interaktīvs nakts šovs».

TV5
  6.30 «Džoisa Maiere. Prieka pilna dzīve» (ar subt.). 
  7.00 Animācijas filma. 
  8.05 «Konvojs PQ-17» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
  9.00 «Izsole». 
  9.15 «Turecka maršs» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
10.15 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls. 
11.15 «Televeikala skatlogs». 

11.30 «Nāvējošais spēks» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
12.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls.  
13.30 «Divi likteņi» (ar subt.). Krievijas seriāls.
14.15 «Televeikala skatlogs». 
14.30 «Vienkāršās patiesības» (ar subt.). Krievijas seriāls.
15.00 Animācijas filma. 
15.15 «Izsole». 
15.40 «Turecka atgriešanās» (ar subt.). Krievijas seriāls.
16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls. 
17.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
18.30 «Bez cenzūras» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
19.30 «Ziņu vakars» (krievu val.).
20.05 «Turecka atgriešanās» (ar subt.). Krievijas seriāls.
21.00 «Nāvējošais spēks» (ar subt.). Krievijas seriāls.
22.00 «Smieklu festivāls Jūrmala 2008» (ar subt.). 
23.45 «Smieklu festivāls Taisni jāsmejas!» (ar subt.).  
  1.00 «Sarmats» (ar subt.). Krievijas seriāls.

20. februāris, sestdiena   
LTV1  
  8.00 «Olimpiskās ziņas». 
  8.10 «Latvji, brauciet jūriņā!» 
  8.40 «Okeāna meitenes jaunie piedzīvojumi».  

Animācijas filmu seriāls. 15.sērija. 
  9.05 «Kas te? Es te!» 
  9.35 «Dabas grāmata». 
10.05 «Edžmonta». Seriāls pusaudžiem. 39.sērija. 
10.30 «Kas var būt labāks par šo?» 
11.00 «Zaļais īpašums».* 
11.15 «Goda lieta». Daudzsēriju mākslas filma. 7.sērija. 
13.05 «Ātrā palīdzība». Francijas seriāls. 4.sērija.
14.00 «Eirodziesma 2009». Nacionālās atlases fināls.*
16.45 «Karaļa atgriešanās». Dokumentāla filma.
17.45 «Kopā» (ar subt.). 
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē». 
18.15 «Olimpiskās ziņas». 
18.30 «Ielas garumā».
19.00 «Vides fakti».
19.30 «Latvijas šlāgeraptauja 2010».
20.30 «Panorāma».
21.08 «Latloto izloze». 
21.20 Agata Kristi. «Erkils Puaro». Detektīvseriāls. 2.sērija 
23.00 «Nakts ziņas». 
23.10 «Olimpiskās ziņas». 
23.20 «Harija dekonstrukcija». ASV komēdija. 1997.g. 

LTV7
  4.50 Skeletons. 3.brauciens vīriešiem. 
  5.10 Skeletons. 4.brauciens sievietēm. 
  5.40 Skeletons. 4.brauciens vīriešiem. 
  6.30 Slēpošana. 4,5 km iedzīšanas distance sievietēm.* 
  7.00 Hokejs. Somija – Vācija. 1.periods. 
  7.35 «Olimpiskās ziņas». 
  7.45 Hokejs. Somija – Vācija. 2.periods. 
  8.25 «Olimpiskās ziņas». 
  8.35 Hokejs. Somija – Vācija. 3.periods. 
  9.15 Hokejs. Latvija – Čehija.* 
11.00 «Dienasgrāmata». 
12.00 Skeletons. 3.brauciens sievietēm.* 
12.15 Skeletons. 4.brauciens sievietēm.* 
12.30 Skeletons. 3.brauciens vīriešiem.*
13.30 Skeletons. 4.brauciens vīriešiem.*
13.50 LBL zvaigžņu spēle.
16.50 Hokejs. Baltkrievija – Zviedrija.*
18.00 «Dienasgrāmata».
19.00 «Olimpiskās ziņas». 
19.10 «Olimpiskā studija». 
20.00 Hokejs. Latvija – Čehija.*
21.50 Lēkšana ar slēpēm. Lielais tramplīns. Fināls.
23.20 «Olimpiskās ziņas». 
23.30 Slēpošana. 15 km iedzīšanas distance vīriešiem.
  1.20 Kalnu slēpošana. Supergigants sievietēm.
  2.30 Hokejs. Latvija – Slovākija.

LNT
  6.05 «Dzīves smieklīgākie brīži». 
  6.25 «Benija Hila šovs». Komēdijseriāls. 25.sērija. 
  7.00 «Billijs un Mendija». Animācijas seriāls. 25.sērija. 
  7.25 «Supersuns Kripto». ASV animācijas seriāls. 7.sērija.
  7.50 «Pīle Dodžers». ASV animācijas seriāls. 6.sērija. 
  8.10 «Misters Bīns». Animācijas seriāls. 9.sērija. 
  8.30 «Džordža dēļ 4». ASV komēdijseriāls. 80.sērija. 

  9.00 «Rīta mikslis». 
  9.35 «Ķeriet Smārtu!» ASV komēdijseriāls.  
10.05 «Nedienas ar mērkaķi». Ģimenes komēdija. 1994.g. 
12.05 «Misters Negadījums». Piedzīvojumu komēdija. 2000.g.
14.00 «Lielais jautājums». Veiksmes spēle. 
15.00 «Pastaiga ar alu cilvēku». Dokumentāla filma. 4.sērija.
15.35 «Policijas akadēmija». ASV seriāls. 19.sērija.
16.35 «Mīts». Piedzīvojumu komēdija. 2005.g.
19.00 «Nindzjas. Ekstrēmās sacensības». 
20.00 LNT ziņas. 
20.25 Sporta un laika ziņas. 
20.35 «Labās ziņas». Nedēļas analītiskais raidījums. 
21.10 «Kamilla». ASV romantiska komēdija. 2007.g. 
23.05 «Indīgā efeja». ASV erotiska drāma. 1992.g.
  0.55 «Meitene pēc izsaukuma». Erotiska filma; SMS ar 

iepazīšanos.
  2.30 «Zēnu lietas». ASV romantiska komēdija. 2003.g.
  4.00 «Misters Negadījums». Piedzīvojumu komēdija. 2000.g.

TV3
  5.00 «Mūsu dzīve Āfrikā». Seriāls. 5.sērija. 
  5.50 «Jūlija: ceļš uz laimi». Seriāls. 151.sērija. 
  6.40 «Mazās burves». 48.sērija. 
  7.10 «Neaizmirstulīte Fifī un draugi 2». 45. un 46.sērija. 
  7.35 «Ragi un nagi». 11.sērija. 
  8.00 «Darbarūķis Menijs». 15.sērija. 
  8.25 «Hanna Montana. Dubultā dzīve 2». Seriāls. 26.sērija.
  8.55 «Simpsoni 15». Animācijas seriāls. 332. un 333.sērija.
  9.50 «Glābējkomanda Cepums». 
10.20 «UgunsGrēks». Latvijas seriāls. 143. un 144. sērija. 
11.30 «Dinozauru mednieki 3». 3.sērija. 
12.30 «Kinomānija». Raidījums. 
13.00 «TV veikala skatlogs». 
13.15 «Dejo ar zvaigzni 3». Muzikāls šovs. 1.sērija.
15.45 «Manu murgu meitene». ASV komēdija. 2007.g. 	
18.00 «Glābjot Šailo». ASV ģimenes filma. 2006.g.
19.50 «TV3 ziņas».
20.20 «Rotaļlietu stāsts 2». ASV animācijas filma. 1999.g. 
22.10 «Visu vai neko». Lielbritānijas komēdija. 1997.g. 
24.00 «Divdesmit naktis». Drāma. 2006.g.
  1.30 «Chill: interaktīvs nakts šovs».

TV5
  8.00 Animācijas filmas. 
  9.50 «Inženiera Garina sakāve» (ar subt.). Drāma. 2.sērija.
11.00 «Televeikala skatlogs». 
11.15 «Sākums» (ar subt.). Krievijas mākslas filma.
13.00 «Iemīlējies pēc paša vēlēšanās» (ar subt.). Melodrāma.
14.30 «Okšķeri» (ar subt.). Krievijas seriāls.
15.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls.
16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls.
17.30 «Tuvāk Ķīnai» (ar subt.). Dokumentāla filma. 
18.30 «Ziemas ķirši» (ar subt.). Daudzsēriju melodrāma. 
19.30 «Sestdienas ziņu vakars» (krievu val.).
20.00 «Smieklu festivāls Jūrmala 2009» (ar subt.). 
21.45 «Misters Bīns». Komēdijseriāls.
22.15 «Kriminālā Krievija» (ar subt.). Dokumentāls seriāls.
22.45 «Baltais karalis, sarkanā karaliene» (ar subt.). Melodrāma.
  0.10 «Izsole». 
  0.25 «Erotiskie stāsti. Gabrielas pamošanās». Erotisks 

seriāls; SMS ar iepazīšanos.

21. februāris, svētdiena 
LTV 1
  8.00 «Olimpiskās ziņas». 
  8.10 «Garīgā dimensija». 
  8.40 «Okeāna meitenes jaunie piedzīvojumi». Animācijas 

filmu seriāls. 16.sērija. 
  9.05 «Kas te? Es te!»  
  9.35 «Savvaļas kaleidoskops». Dokumentālu filmu 

seriāls. 3.sērija.
10.05 «Edžmonta». Seriāls pusaudžiem. 40.sērija. 
10.30 «Būs jau labi!» Izklaidējošs raidījums par veselību.
11.00 «Pārsteidzošā pasaule. Šanhaja». Dokumentāla filma.
12.00 Dievkalpojums.
13.00 «Vertikāle».
13.30 «Daudz laimes!» Apsveikumu koncerts.
14.25 «Latvijas šlāgeraptauja 2010».*
15.20 Agata Kristi. «Erkils Puaro». Detektīvseriāls. 2.sērija 
17.00 «Meža stāsti». “Lūsis”.
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē». 
18.15 «Olimpiskās ziņas». 
18.30 «Province». “Ātrie”.
18.55 «Brīvdienu māja Skotijā». Melodrāma. 2008.g. 
20.30 «Panorāma».
20.40 «De facto».
21.15 Sporta ziņas.
21.22 Laika ziņas. 
21.25 «Odrijas Hepbernas dzīvesstāsts». Biogrāfiska 

drāma. 2000.g. 1.sērija.
23.10 «Nakts ziņas». 
23.20 «Olimpiskās ziņas». 
23.30 «Bīstamā robeža». Spraiga sižeta seriāls. 21.sērija. 

LTV 7
  4.50 Bobslejs. 1.brauciens divniekiem. 

  5.50 Bobslejs. 2.brauciens divniekiem. 
  7.00 Hokejs. Vācija – Baltkrievija. 1.periods. 
  7.35 «Olimpiskās ziņas». 
  7.45 Hokejs. Vācija – Baltkrievija. 2.periods. 
  8.25 «Olimpiskās ziņas». 
  8.35 Hokejs. Vācija – Baltkrievija. 3.periods. 
  9.15 Hokejs. Latvija – Slovākija.* 
11.00 «Dienasgrāmata». 
12.00 Bobslejs. 1.brauciens divniekiem.*
13.00 Bobslejs. 2.brauciens divniekiem.*
14.00 Ātrslidošana. 5000 m vīriešiem.
15.30 Šortreks. 
17.00 Kalnu slēpošana. Supergigants sievietēm.*
18.00 «Dienasgrāmata».
19.00 «Olimpiskās ziņas». 
19.10 «Olimpiskā studija». 
20.00 Kalnu slēpošana. Supergigants sievietēm. 1.daļa. 
20.45 Biatlons. Masu starts 15 km vīriešiem.
21.35 Kalnu slēpošana. Supergigants sievietēm. 2.daļa. 
22.00 Hokejs. Krievija – Čehija. 1.periods.
22.40 «Olimpiskās ziņas». 
23.00 Biatlons. Masu starts sievietēm. 
23.55 Bobslejs. 3.brauciens divniekiem.
  0.30 Hokejs. Krievija – Čehija. 2.periods.
  1.00 Bobslejs. 4.brauciens divniekiem.
  2.00 Hokejs. Krievija – Čehija. 3.periods.
  2.30 Hokejs. Kanāda – ASV.

LNT
  5.25 «Izjokotie» (ar subt.). Humora šovs. 1.sērija. 
  6.35 «Benija Hila šovs». Komēdijseriāls. 26.sērija. 
  7.10 «Mājokļa jautājums».* 
  8.05 «Džonijs Bravo». ASV animācijas filma. 
  8.30 «Ķeriet Smārtu!» ASV komēdijseriāls. 18.sērija. 
  9.00 «Autoziņas». 
  9.30 «Ražots Latvijā». 
10.00 «Sirmā ēdienkaratē». 
10.45 «O.C. 2: Kaislības Kalifornijā». Seriāls. 24.sērija.
11.40 «12 Zodiaka zīmes». Detektīvseriāls. 2007.g. 3.sērija.
13.40 «Agata Kristi. Vīrs brūnā uzvalkā». Detektīvfilma. 1989.g.
15.40 «Lielais jautājums». Veiksmes spēle.
16.40 «Diversants» (ar subt.). Seriāls. 2006.g. 1. un 2.sērija.
19.00 LNT ziņu Top 10. 
20.00 LNT ziņas; laika ziņas; sporta ziņas. 
20.20 «O!Kartes akadēmija». Koncerts. Tiešraide.
23.50 «Serafima ūdenskritums». ASV vesterns. 2006.g. 
  2.05 «Miesaskāre». Erotiska filma; SMS ar iepazīšanos.
  3.30 «Indīgā efeja». ASV erotiska drāma. 1992.g.
  5.00 «Smieklīgākie dzīvnieki pasaulē».
  5.20 «Renegāts». ASV seriāls. 24.sērija.
  
TV3
  5.00 «Mūsu dzīve Āfrikā». Seriāls. 6.sērija. 
  5.50 «Jūlija: ceļš uz laimi». Seriāls. 152.sērija. 
  6.40 «Mazās burves». 49.sērija. 
  7.10 «Neaizmirstulīte Fifī un draugi 2». 47. un 48.sērija. 
  7.35 «Ragi un nagi». 12.sērija. 
  8.00 «Darbarūķis Menijs». 16.sērija.
  8.25 «Hanna Montana. Dubultā dzīve 2». Seriāls. 
  8.55 «Māmiņu klubs». Raidījums. 
  9.25 «Garšu laboratorija». Raidījums. 
10.00 «Superbingo». TV spēle. 
10.55 «UgunsGrēks». Latvijas seriāls. 145. un 146.sērija. 
12.00 «Televeikala skatlogs». 
12.20 «Bratz. Filma». ASV ģimenes komēdija. 2007.g.  
14.15 «Visu vai neko». Lielbritānijas komēdija. 1997.g.
14.15 «Smieklīgākie videokuriozi 18». 5.sērija.
16.50 «Indiana Džonss un likteņa templis». Piedzīvojumu filma. 
19.10 «Nekā personīga». Raidījums. 
19.50 «TV3 ziņas». 
20.00 «Dejo ar zvaigzni 3». Šovs. Tiešraide. 2.sērija.
22.50 «Nakts reiss». ASV trilleris. 2005.g. 
  0.20 «Minhene». ASV spraiga sižeta filma. 2005.g.
  3.05 «Dubultspēle 7». Seriāls. 8.sērija.
  3.55 «Kobra 6». Seriāls. 90.sērija.
  4.40 «Nakts joki».

TV5
  7.30 «Labā vēsts ar Riku Renneru» (krievu val.). 
  8.00 Animācijas filmas. 
  9.50 «Prinča Florizeja piedzīvojumi» (ar subt.). Detektīvfilma. 
11.00 «Televeikala skatlogs». 
11.15 «Pretizlūkošanas vienība» (ar subt.). Seriāls.
13.15 «Izsole». 
13.30 «Kontakts» (ar subt.). Kristīgais raidījums. 
14.00 Animācijas filma.
14.30 «Okšķeri» (ar subt.). Krievijas seriāls.
15.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls.
16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls. 
17.30 «Tikšanās vietu mainīt nedrīkst» (ar subt.). Seriāls. 
19.00 «Kriminālā Latvija» (krievu val.). 
19.30 «Septiņi jaunumi» (krievu val.). 
20.30 «Smieklu festivāls Taisni jāsmejas!» (ar subt.). 
22.10 «Atzīšanās mīlestībā» (ar subt.). Drāma. 
  0.20 «Izsole». 
  0.35 «Erotiskie stāsti. Jutekliskie grēki». Erotisks seriāls; 

SMS ar iepazīšanos.

13. februārī plkst.17 – Latvijas labāko tautas deju ansambļu koncerts 
«Mēs mīlam dejā». 
Piedalās: TDA «Rotaļa», «Dancis», «Teiksma», «Līgo», «Diždancis» un «Lielupe». Biļešu cenas: Ls 2; 
1,50; 1.

14. februārī plkst.16 – Valmieras teātra viesizrāde. Agata Kristi «Peļu slazds». 
Klasisks detektīvgabals 2 cēlienos. Rež. O.Kroders. Lomās: R.Birgere vai R.Devīte, M.Mennika vai I.Siliņa, 
K.Salmiņš, E.Vāne, K.Neimanis, I.Strads, R.Rudāks vai A.Māsēns, M.Liepa. Biļešu cenas: Ls 5; 4; 3.

18. februārī plkst.18 – Jelgavas Jaunā teātra PIRMIZRĀDE. 
Federiko Garsija Lorka «Bernardas Albas māja». 
Stāsts par traģisku sievietes likteni kādā Spānijas ciematā. Režisors Ģ.Šolis. Kostīmu māksliniece 
I.Ungure. Lomās: A.Rokjāne, R.Barona, I.Rimša, E.Apsīte, I.Soika, A.Zača, S.Možaikina, L.Rancāne, 
S.Skrūzmane, M.Riekstiņa. Biļešu cenas: Ls 2; 1 + akcija - divas par vienu cenu!

21. februārī plkst.14 – Dailes teātra viesizrāde. M.Milliaho «Vīrieši uz nervu 
sabrukuma robežas». 
Sievišķīgs tracis 2 daļās. Režisors G.Cauka. Lomās: A.Bērziņš, P.Liepiņš, J.Frinbergs. Biļešu cenas: Ls 8; 7; 6; 5.
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Kultūras pasākumi
11. februārī pulksten 11.30 – «Masļeņica» – slāvu svētki (Jelgavas 2. pamat-

skolā).
11. februārī pulksten 17.30 – literāri muzikāls pasākums koncerts «Pretī gais-

mai». Programmā Jelgavas dzejnieces Guntas Micānes dzeja autores un Mūzikas 
vidusskolas audzēkņu lasījumā un muzikāli priekšnesumi. Ieeja – bez maksas 
(Jelgavas Mūzikas vidusskolas zālē). 

12. februārī pulksten 13.30 – koncerts «Muzikāls veltījums Noras Novikas pie-
miņai». Piedalās Rafi Haradžanjans un viņa audzēkņi. Ieeja – bez maksas (Jelgavas 
4. vidusskolas koncertzālē).

No 12. līdz 14. februārim – Starptautiskais Ledus skulptūru festivāls «Apkārt 
pasaulei» (Uzvaras parkā). Pasākuma programmu skatīt reklāmā 7. lpp.

13. februārī pulksten 13 – Annas Velēdas Žīgures grāmatas «Viņi... Ceļā» 
atvēršanas pasākums un Vivi Luikas «Septītais miera pavasaris» tulkojums (Zināt-
niskajā bibliotēkā). 

13. februārī pulksten 17 – Latvijas labāko tautas deju ansambļu koncerts «Mēs 
mīlam dejā». Piedalās TDA «Rotaļa», «Dancis», «Teiksma», «Līgo», «Diždancis» un 
«Lielupe». Biļešu cena – Ls 2; 1,50; 1 (kultūras namā).

13. februārī pulksten 16 – aģentūras «Kultūra» sieviešu ansambļa «Guns» 
koncerts (Svētās Annas katedrālē).

14. februārī pulksten 16 – Valmieras teātra viesizrāde Agata Kristi «Peļu  
slazds». Klasisks detektīvgabals divos cēlienos. Režisors O.Kroders. Lomās R.Birgere 
vai R.Devīte, M.Mennika vai I.Siliņa, K.Salmiņš, E.Vāne, K.Neimanis, I.Strads, 
R.Rudāks vai A.Māsēns, M.Liepa. Biļešu cena – Ls 5; 4; 3 (kultūras namā).

18. februārī pulksten 16 – klavierkoncerts. Veltījums spāņu pianistes Alisijas 
de Laročas piemiņai. Pianiste Diāna Baibusa-Zandberga. Programmā F.Šopēna 
un spāņu komponistu skaņdarbi (Ģederta Eliasa Jelgavas Vēstures un mākslas 
muzejā). 

20. februārī pulksten 13 – Lietuviešu kultūras nedēļas noslēguma koncerts 
(Ģederta Eliasa Jelgavas Vēstures un mākslas muzejā).

21. februārī pulksten 14 – Dailes teātra viesizrāde M.Milliaho «Vīrieši uz 
nervu sabrukuma robežas». Sievišķīgs tracis divās daļās. Režisors G.Cauka. Lomās 
A.Bērziņš, P.Liepiņš, J.Frinbergs. Biļešu cena – Ls 8; 7; 6; 5 (kultūras namā).

24. februārī pulksten 12 – Daugavpils teātra viesizrāde bērniem pēc Šarla Pero 
pasakas motīviem «Runcis zābakos». Muzikāla pasaka krievu valodā bez starp-
brīža. Režisors V.Dupaks. Lomās V.Jancevičs, E.Viļumovs, Ž.Lubgāne, I.Kešiševa, 
M.Samodahovs, A.Šļapkovs, K.Sidina, S.Pavloviča, V.Dupaks, J.Losevs. Biļešu cena 
– Ls 3; 2; 1,50 (kultūras namā).

24. februārī pulksten 19 – Daugavpils teātra viesizrāde R.Kūnijs «Ģimenes 
skandāls». Situāciju komēdija divos cēlienos (krievu valodā). Biļešu cena – Ls 5; 3 
(kultūras namā).  

26. februārī pulksten 19 – Lindas Leen koncerts «Dziesmas mīlestības valodā». 
Biļešu cena – Ls 7; 6; 5 (kultūras namā).

	

Februārī – Marģera Martinsona fotogrāfiju izstāde «Saules meklējumos» (kul-
tūras nama 1. stāva Mazajā foajē).

Februārī – Zigrīdas Cīrules gleznu izstāde «Īss mirklis mūžībā». Izstāde ir vel-
tījums vecāku piemiņai. Tajā apskatāmi arī Z.Cīrules mātes Lidijas Baglajas darbi 
(kultūras nama 2. stāva foajē). 

11. februārī pulksten 15.30 – Latvijas Tekstilmākslas asociācijas dalībnieku 
darbu izstādes atklāšana (Ģederta Eliasa Jelgavas Vēstures un mākslas muzejā).

12. februārī pulksten 15.30 – fotoizstādes «Lietuva laikmetu griežos» atklāšana 
(Ģederta Eliasa Jelgavas Vēstures un mākslas muzejā).

13. februārī pulksten 19 – tematiskās izstādes «PUPart II» atklāšana. Erotika 
mākslā (galerijā «Suņa taka» Dobeles ielā 68).
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Izstādes

Panākumi Mūzikas skolas 
audzēkņiem 
Ar labiem panākumiem no Jāzepa Vītola 
XV Latvijas mūzikas skolu pūšaminstru-
mentu un sitaminstrumentu izpildītāju 
konkursa atgriezušies Jelgavas Mūzikas 
skolas audzēkņi. Reinis Zariņš un Zane 
Zvirbule pārveduši 1. vietas, pārējiem 
– diplomi. No Jelgavas Mūzikas skolas 
konkursā piedalījās divi sitaminstrumentā-
listi un trīs flautas specialitātes skolnieces. 
Ar lielu punktu pārsvaru uzvarēja un 1. vie-
tu sitaminstrumentu konkursā ieguva 3. 
klases audzēknis R.Zariņš. 1. vieta arī flau-
tas spēlē – to ieguva vairākkārtēja dažādu 
konkursu laureāte 7. klases audzēkne  
Z.Zvirbule. Abi jaunieši ar Latvijas jauniešu 
pūtēju orķestri 20. februārī pulksten 15 
uzstāsies Latvijas Mūzikas akadēmijā. 

«Felix» gādās par Valen-
tīna dienas svinētājiem
Lai palīdzētu aizmāršīgākajiem 
Valentīna dienas svinētājiem un 
tādiem, kuri vēlas ko īpašu sagādāt 
savām otrajām pusēm, ziedu salons 
meistardarbnīca «Felix» klientus 
apņēmies gaidīt arī sestdien un 
svētdien nakts stundās – 13. un 
14. februārī tas strādās 24 stun-
das diennaktī. Salona saimniece 
Ilze Beiere stāsta, ka ideja par ko 
tādu radusies viņas dēliem, jo zina, 
kā ir, kad savajagas ziedus nakts 
stundās. Lai palīdzētu jauniešiem, 
kuri svin šo dienu, salons strādās 
arī naktī. Šeit arī pašiem pircējiem 
būs iespēja izveidot savām otrajām 
pusēm ko īpašu.

«The Highway» jauns singls
J e l g a v a s 
grupa «The 
H i g h w a y » 
klausītājiem 
piedāvā jau-
nāko singlu 
– d z i e s m u 
«Aizmirsti». Ieva Meistere informē, ka 
dziesma «Aizmirsti» ir par to, kā katram 
no mums ir sanācis apmaldīties savās jūtās 
pret sev tuviem cilvēkiem un dažreiz liekas, 
ka labāk būtu vienkārši aizmirst visu to, kas 
ir bijis, un dzīvot mierīgi tālāk, bet atmiņas 
paliek uz mūžu, lai arī kā mēs cenšamies 
aizmirst to, kas ir bijis. Šodien, 11. februārī, 
grupa spēlē Jelgavas 1. ģimnāzijas Valen-
tīndienas ballē, 13. februārī – muzikālajā 
krogā «Cepuri nost». 

Ritma Gaidamoviča

Ne cik sen lielai daļai jelgav-
nieku svētdienas vakari pa-
gāja pie televizora ekrāniem, 
jūtot līdzi šova «Koru kari 
2» dalībniekiem – Jelgavas 
korim. Pagājuši tikai daži 
mēneši, un jau atkal jelgav-
niekiem svētdienas vakaros 
būs jātur īkšķi par savējiem. 
Jau svētdien, 14. februārī, 
pulksten 20 TV3 sāks raidīt 
šovu «Dejo ar zvaigzni 3», 
kurā šogad piedalīsies arī 
divi jelgavnieki – bundzi-
nieks Gundars Lintiņš, tiesa, 
ne pie bungām, un Latvijas 
deju čempionātu finālists 
standarta un latīņamerikas 
dejās Māris Pūce.

Gundara pāriniece ir Lietuvas 
vicečempione Latīņamerikas dejās 
jauniešu grupā «Dearte dance» stu-
dijas vadītāja Marina Martinova, bet 
Māris skolos un dejas mācīs aktrisei 
raidījuma «Māmiņu klubs» vadītājai 
Santai Didžus. Mārim šis jau būs 
otrais šovs, iepriekšējā, «Dejo ar 
zvaigzni 2», viņš kopā ar dziedātāju 
Aishu ierindojās 2. vietā. «Teikšu 
godīgi, es svārstījos, vai piedalīties, 
jo tas tomēr aizņem daudz laika, bet 
man vēl ir mācības, darbs, jābrau-
kā maršrutā Jelgava – Rīga. Taču 
ģimene teica, lai eju – ko gan varot 
zaudēt un galu galā tas taču esot 
interesanti. Arī treneri Agita un 
Valērijs mudināja, lai tomēr esmu 
starp dalībniekiem,» stāsta Māris. 
Ja Māri šovā redzējām jau iepriek-
šējā sezonā, tad jaunā ziņa – deju 
laukumā debitēs mūsu bundzinieks 
Gundars, kurš līdz šim vairākos 
TV šovos sēdējis pie bungām. «Tas 
man ir baigais izaicinājums, jo līdz 
šim esmu mazliet uzdejojis tikai 
ballītēs. Gribas redzēt un sajust, 
kā tas ir – būt bungām otrā pusē. 
Pie bungām – tā ir mana vieta, taču 
šoreiz iemēģināšu deju laukumu,» 
tā Gundars. 

Pirms piekrita, konsultējās
Tiesa, bundzinieks atzīst, ka arī viņš, 

pirms pieņēmis lēmumu, konsultējies. 
«Vispirms jau jautāju ģimenei, ko saka par 
ko tādu. Viņi neprotestēja, vien piebilda 
– diez vai kādu reizi vēl būs šāds piedā-
vājums, tāpēc jāizmanto. Uzzvanīju arī 
kolēģiem Normundam Rutulim, Uldim 
Marhilēvičam un Ancei Krauzei, lai pakon-
sultētos. Viņi atzina, ka tas ir tā vērts, lai-
ka, protams, trūks, taču ieguvums pašam 
liels. Tā nu es piekritu un nu jau vairākas 
nedēļas pa divām trim stundām dodos uz 
mēģinājumiem,» stāsta Gundars. Viņš arī 
atzīst, ka šobrīd jau ejot uz labo pusi un 
arī šajā lietā turēšot goda vārdu. «Ja es uz 
ko parakstos, tad eju līdz galam,» piebilst 
Gundars. Viņš min, ka pārvalda dažādus 
mūzikas stilus uz bungām, bet nu visi stili 
jāmāk sajust deju placī. «Soļi un plastika 
– tas te ir svarīgākais. Mana partnere 



Marina uzslavēja par to, ka es jūtu ritmu, 
tas ļoti atvieglojot viņas darbu. Ja soļus 
samācīšos, būs labi,» saka Gundars.

Šobrīd norit intensīvs darbs
Māris jau vairākas nedēļas cītīgi 

strādā ar aktrisi S.Didžus un atzīst, 
ka viņa partnere ir ļoti jautra, at-
raktīva, teatrāla, jo mēģina izprast, 
kāds stāsts katrai dejai apakšā. «Mēs 
tikai divas nedēļas trenējamies, un 
man šķiet, ka Santai sanāk labi. 
Iespējams, dejošana viņai ir dabas 
dots talants, jo viņa visu ātri apgūst. 
Protams, līdz profesionāļa līmenim 
viņai vēl jātrenējas,» atzīst Māris. 
Gundars savukārt stāsta, ka Marina 
viņam iemāca ne tikai deju un soļus,  
daudz viņš guvis arī pedagoģijā. 
«Marina mācās par pedagogu, un 
dažas lietas esmu no viņas aizguvis 
un jau licis lietā Jelgavas Mūzikas 
skolā. Piemēram, kādu audzēkni, 
spēlējot marimbu, mudināju sajust 
mūziku ar ķermeni, lai tā iziet cauri. 
Zināt, sanāca – rezultāts labs. Tā 
jau ir, ka dejotāji nedaudz savādāk 
klausās mūziku, tas man mazliet 
traucē, taču es cenšos,» stāsta Gun-
dars. Tiesa, viņa skolotāja esot ļoti 
stingra un nekādas atkāpes netiekot 
pieļautas. 

Viens otru par konkurentiem 
neuzskata

Gundars atzīst, ka, viņaprāt, tas 
viss būšot liels ieguvums pašam. 
«Kur vēl es bez maksas varētu 
iemācīties šīs dejas? Tagad būšu 
zinošāks arī kādā citā sfērā. Galve-
nais – nenoraustīties un nesajaukt 
soļus,» teic Gundars. Viņš arī min, 
ka svētdienas raidījumu gaida ne 
tikai viņa ģimene, bet arī Jelgavas 
Mūzikas skolas kolēģi un audzēkņi. 
«Mazie jau pieraduši, ka es pa šo-
viem, taču, kad pateicu, ka šoreiz  

dejošu, bija visai pārsteigti. Kolēģi 
– cits smīkņā, cits atbalsta,» nosaka 
Gundars. Taujāts, vai nebiedē, ka 
būs jāsacenšas ar jelgavnieku Māri, 
Gundars atzīst, ka Māris ir profe-
sionālis savā jomā, bet pats vairāk 
šo visu dara sev, nevis uzvarai. 
Māris gan neņemas neko teikt par 
Gundaru, jo vēl neesot redzējis viņa 
priekšnesumu. «Katrā gadījumā ir 
patīkami, ka šovā nebūs pārstāvēti 
tikai rīdzinieki, bet arī Jelgava. 
Tagad tik jelgavniekiem jālemj, par 
ko balsot,» teic Māris. 

Gundaram ar matiem 
viss kārtībā

Pirms laika cilvēki pēc žurnālos 
un televīzijā redzētajām bildēm jau-
tājuši, vai tiešām Gundars nogriezis 
matus, piedaloties šovā. Izrādās 
– nekas tamlīdzīgs nav noticis.  
«Man jau arī zvanīja un jautāja, 
ko esmu izdarījis. Nē, nē, 18 gadus 
audzēju matus un netaisos tos no-
griezt, man tajās bildēs sapīta fran-
ču bize. Vienkārši dejojot mati nevar 
būt vaļā. Tā kā satraukumam nav 
pamata, šova dēļ es neko negrasos 
griezt,» smaidot teic Gundars.       

Jāpiebilst, ka šie abi pāri par 
Zelta pāra titulu sacentīsies ar 
vēl septiņiem. Viens no dejojošiem 
dalībniekiem ir izvēlēts no tautas 
– to noteica skatītāju balsojums, 
kas jau noslēdzies, taču TV3 vēl 
neatklāj viņa vārdu. Jāpiebilst, ka 
konkursā iekļūt šādā veidā mēģi-
nāja arī jelgavniece dejotāja Linda 
Paulauska, taču nav zināms, vai 
viņai tas izdevies. Dejotāju vidū 
redzēsiet arī Danu Dombrovsku, 
Elīnu Fūrmani jeb Ellu, Karinu 
Tatārinovu un citas Latvijā zināmas 
personas. Bet dejotāju parādi vadīs 
erudītais Juris Šteinbergs un šar-
mantā humoriste Jana Duļevska.

«Dejo ar zvaigzni 3» arī divi 
jelgavnieki – Lintiņš un Pūce

Ritma Gaidamoviča

«Tas ir spāņu autors, luga 
klasiska, taču tēma smaga. Kā 
pats autors teicis, dramatisks 
sievietes liktenis. Man gan ir 
nejauka, nešpetna loma, jo 
esmu piecu meitu māte ar 
saviem uzskatiem, kā jādzīvo 
meitām, kā jāuzvedas turīgas 
ģimenes atvasēm, taču domā-
ju, ka tikšu galā. Sajūtas  šobrīd 
ir kā jau pirms pirmizrādes 
– lampu drudzis, ka neko ne-
mākam, neko nezinām,» pirms 
pirmizrādes stāsta galvenās 
lomas atveidotāja Jelgavas 
Dzimtsarakstu nodaļas vadī-
tāja Aina Rokjāne. 

Jelgavas Jaunais teātris (JJT) pēc ilgiem 
laikiem 18. februārī pulksten 18 ielūdz 
uz pirmizrādi – Federiko Garsijas Lorkas 
lugu «Bernardas Albas māja». Iestudējot 
«Bernardas Albas māju», režisors Ģirts 
Šolis devis iespēju sevi apliecināt Jelgavas 
Jaunā teātra aktrisēm.

JJT projektu vadītāja Indra Soika in-
formē, ka luga stāsta par piecām māsām, 
kuras pakļautas savas mātes pārspīlēti 
augstajām morāles prasībām. Lugas dar-
bības laikā šīs sievietes neveiksmīgi meklē 
ceļus un veidus, kā tikt ārā no mātes mājas. 
Lugas beigās, domādama, ka viņas mīļāko 
nogalinājusi atriebīgā māte, jaunākā meita 
izdara pašnāvību. «Kas īsti vainojams šajā 
nāvē? Vai tiešām Bernardas Albas harisma 
un vara ir tik liela, bet meitu raksturi tik 
vārgi, ka viņas nespēj tikt projām no mātes 
teroristes? Cik daudz sabiedrība un tās 
morāles kritēriji ietekmē mūsu dzīvi? Cik 

 daudz un kā tos var izmantot savtīgos, 
ļaunprātīgos nolūkos? Tie ir tikai daži 
jautājumi, par kuriem runā Lorka,» stāsta 
I.Soika. F.G.Lorka uzskatāms par vienu no 
ievērojamākajiem divdesmitā gadsimta 
pārstāvjiem spāņu literatūrā, savukārt 
«Bernardas Albas māja» ir viena no trim 
slavenākajām dzejnieka un dramaturga 
traģēdijām.

JJT interpretācijā šīs izrādes pētījuma 
priekšmets ir aizspriedumu, dogmu, tradī-
ciju un klišeju ietekme uz cilvēka likteni. 
Cik daudz indivīds spējīgs ignorēt, mainīt, 
ietekmēt savu lomu sabiedrībā?

Jāpiebilst, ka, iestudējot šo lugu, dota 
iespēja sevi apliecināt JJT aktrisēm. Izrāde 
vairākām no viņām šī būs pirmā skatuves 
pieredze. Tā ir izteikta sieviešu izrāde, 
kurā nav nevienas vīriešu lomas. Lomās 
A.Rokjāne, Rita Barona, Ilze Rimša, Elīna 
Apsīte, I.Soika, Anete Zača, Sabīne Možai-
kina, Lelde Rancāne, Sandra Skrūzmane 
un Madara Riekstiņa.

Iepriekšējais Ģ.Šoļa iestudējums JJT 
– Žana Pola Sartra luga «Aiz slēgtām dur-
vīm» – izpelnījās ievērību pagājušā gada 
Latvijas amatierteātru skatē. Līdz ar to 
bija iespēja šo darbu parādīt starptautis-
kajā festivālā «Baltijas rampa» Lietuvā. 
Vai arī «Bernardas Albas māja» piedzīvos 
panākumus, to teātriniekiem būs iespēja 
noskaidrot 21. februārī Jēkabpilī, kur no-
tiks Latvijas amatierteātru skate. 

Teātris pirmizrādei par godu piedāvā 
īpašu akciju – divas biļetes par vienas cenu. 
Pērkot vienu biļeti, skatītājam ir iespēja 
saņemt ielūgumu vēl vienai personai, tā-
dējādi divi draugi vai domubiedri maksās 
par vienu biļeti, bet skatītāju zālē aizņems 
divas vietas. Tas maksās vienu latu, bet 
viena biļete – divus latus.

Jelgavas Jaunā teātra sievietes 
izrādē «Bernardas Albas māja»

Gundars Lintiņš un Marina Martinova Māris Pūce un Santa Didžus

TV3 publicitātes foto


